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Kamnik – Območna obrtno
-podjetniška zbornica Ka-
mnik praznuje petdeset let. 
Aprila 1975 je na pobudo 
kamniških obrtnikov Janeza 
Podjeda, Franca Majhna in 
Sonje Vidervol nastalo Zdru-
ženje samostojnih podjetni-
kov Kamnik (predhodnik da-
našnje zbornice). Čas je di-
šal po spremembah, med 
obrtniki so klile vedno večje 
želje po povezovanju in za-
stopanju skupnih interesov, 
čeprav je bila zaradi centrali-
zirane gospodarske politike 
pot samostojnega obrtništva 
pogosto otežena.

Podjetniška drznost
A tudi danes, petdeset let 
kasneje, pot obrtnikov in 
podjetnikov z globalno ne-
gotovostjo, novimi tehnolo-
gijami in davčno nepredvi-
dljivostjo ni posuta z 
rožicami. Župan Matej Sla-
par je na slovesnosti pouda-
ril, da razmere od podjetni-
kov in obrtnikov zahtevajo 
več znanja, prilagodljivosti 
in poguma kot kadarkoli 
prej. Da je pri vsem tem 
zbornica podjetnikom in 
obrtnikom močna opora, je 
poudaril Tomaž Sodnik, 

predsednik Območne obr-
tno-podjetniške zbornice Ka-
mnik. »Naša zbornica je bila 
in ostaja partner, svetovalec 
in sopotnik v dobrih in tež-
kih časih za obrt in podje-
tništvo. V teh petih desetle-
tjih je bila zbornica članom 
opora v krizah, ambasadorka 
znanja, most do zakonoda-
jalcev in – kar je najpo-
membnejše – dom za več sto 
podjetniških zgodb.« Dodal 
je, da prihodnost ni samou-
mevna in da se je zanjo tre-
ba zavzemati z enakim ža-
rom, kot so to počeli 

predhodniki. »Z vrednotami 
povezovanja, solidarnosti, 
pripadnosti in podjetniške 
drznosti.«

Podelitev ključev
Prav tistim, ki so kot voditelji 
v preteklih petdesetih letih 
tlakovali pot Območne obr-
tno-podjetniške zbornice Ka-
mnik, so se s podelitvijo naj-
višjih priznanj za uspešno 
delo ter izjemen prispevek k 
razvoju obrti in podjetništva 
posebej zahvalili na slovesno-
sti. Zlati ključ so prejeli Sre-
čo Krmavnar, Anton Vrtačič, 
Peter Plevel, Vinko Polak in 
Emil Grzinčič, bronastega pa 
Marko Vrhovnik in Tomaž 
Sodnik.
Prvič pa so podelili tudi pri-
znanja za uvajanje inovativ-
nih rešitev, pospeševanje di-
gitalne preobrazbe in 
odgovorno zavezanost zele-
nemu ter trajnostnemu ra-
zvoju. Kot je povedala sekre-
tarka kamniške zbornice 
Barbara Jančar Rozman, 
bodo ta priznanja postala 
nova tradicija. »Zbornica jih 
namenja podjetjem, ki s svo-
jimi poslovnimi praksami, 
rešitvami in zgledom doka-
zujejo, da so inovativnost, di-

gitalizacija in trajnost ključni 
gradniki prihodnosti.« Preje-
la so jih štiri podjetja iz kam-
niškega in komendskega ob-
močja: REAM, Kovinoplastika 
Dolčič (Jernej Cerar, s. p.), 
Terme Snovik – Kamnik in 
Plastika Virant. S priznanji 
želi zbornica spodbuditi tudi 
druge male obrtnike in pod-
jetnike, da v teh področjih 
prepoznajo nove priložnosti 
za rast, sodelovanje in 
ustvarjanje bolj trajnostne 
prihodnosti.

Praznovanje odločnosti
Čudovit večer v do zadnjega 
kotička polnem Domu kul-
ture Kamnik, ki sta ga pove-
zovala Barbara Jančar 
Rozman in Tilen Artač, je 
bil v prvi vrsti namenjen 
spominom, ponosu, hvale-
žnosti, praznovanju odloč-
nosti in vztrajnosti obrtni-
kov in podjetnikov, ki kljub 
številnim oviram vedno zno-
va najdejo pot za obstoj, rast 
in napredek. Kot se za pra-
znovanje spodobi, ga je zao-
krožila velika torta, ob tej 
priložnosti pa je nastala tudi 
pesem Sanjam. Napisal jo 
Milan Mandeljc, uglasbil pa 
Matic Smolnikar.

»Naj živita in se razvijata obrt in podjetnost v Kamniku,« je dejal župan Matej Slapar na slovesnosti 
ob praznovanju 50-letnice Območne obrtno-podjetniške zbornice Kamnik.

Dom za več sto 
podjetniških zgodb

Špela Šimenc

Slavnostni večer in praznovanje petdesetletnice je zaokrožila velika torta. / Foto: Špela Šimenc

Na Vranji Peči so uradno odprli prenovljeno 
podružnično šolo.

Na Vranji Peči je 
šola srce skupnosti

Časopis občine Kamnik, 7. novembra 2025, leto 10, številka 19 

OBČINSKE NOVICE

Počastili dan 
suverenosti
V parku pred Domom kultu-
re Kamnik je potekala slove-
snost ob dnevu suverenosti. 
Slavnostni govornik je bil 
podpredsednik Zveze vetera-
nov vojne za Slovenijo Božo 
Majcen.
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KULTURA

Tuhinjska dolina v 
pesmi in besedi
Tradicionalna prireditev Tu-
hinjska dolina v pesmi in be-
sedi je znova povezala različ-
ne lokalne ustvarjalce in pri-
nesla kulturno bogat večer.
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ZANIMIVOSTI

Med potjo  
in spomini
Z izidom knjige Na samot-
nih poteh je gornik, pisatelj 
in dolgoletni avtor planin-
skih vodnikov Vladimir Hab-
jan slovenski planinski litera-
turi dodal novo, osebno pog-
lavje.
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ZADNJA

Dijaki reševali 
kamniško Veroniko
Kamnik je bil pred kratkim 
prizorišče ustvarjalnega dru-
ženja dijakov, ki se izobražu-
jejo za poklic vzgojitelja. Na 
Gimnaziji in srednji šoli Ru-
dolfa Maistra je potekala 
Vzgojiteljada 2025.
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Posebej so se zahvalili voditeljem, ki so v različnih 
obdobjih stali na čelu kamniške zbornice. / Foto: arhiv OOZ Kamnik

VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in

hitra
 montaža

VLEČNE KLJUKE

Kvalite
tna in

hitra
 montaža

www.hernec.si
info@hernec.si

Hernec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11

VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in

hitra
 montaža

Kranjska cesta 3a, Kamnik
T: 01 831 04 81 I 051 399 577
www.pohistvo-dabor.si

AKCIJA V NOVEMBRU
KUHINJE DO -30 %   ·    VGRADNE OMARE, SPALNICE, 
OTROŠKE SOBE, DNEVNE SOBE, PREDSOBE -15% 
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Mekinje – Javni zavod za 
kulturo Kamnik je združil 
moči z Občino Kamnik in 
Gostiščem Repnik ter se us-
pešno prijavil na prvi poziv 
za izbor projektov za uresni-
čevanje ciljev in ukrepov 
Strategije lokalnega razvoja 
za LAS Srce Slovenije s pro-
jektom Dišave samostanske 
kuhinje, ki poleg obnove je-
dilnice in kuhinje prinaša 
novo, edinstveno gastro-
nomsko ponudbo v našo re-
gijo.
Ste že kdaj pokusili pofes ali 
šeberle na postni juhi? Poz-
nate junfen prato, štokiš s 
kislim zeljem ali ajeršpajs s 
sladkim zeljem? Si tudi vi po 
obedu radi privoščite mel-
špajs? To je le nekaj jedi, ki 
jih najdete v uršulinskem 
zvezku Recepti od kosilov ob 
praznikih in godovih, kjer 
smo našli navdih za sestavo 
malo drugačnih menijev, 

kot smo jih vajeni danes. 
Nova ponudba mekinjskega 
samostana, namenjena tako 
gostom kot zaključenim 
družbam, nas bo popeljala v 
samostansko praznično ku-
hinjo tridesetih let prejšnje-
ga stoletja, ki se je povsem 
napajala v meščanski kuhi-
nji in za njo ni nič zaostaja-
la.

Zgoraj omenjene jedi z izjemo 
omenjenih zakuh za juho poz-
namo še danes – pečena svinj-
ska ribica je kar praznična kla-
sika, medtem ko polenovko 
danes uživamo kot bakalar, ne 
pojavi pa se več v družbi kisle-
ga zelja; tudi k sladkemu zelju 
danes ponudimo pire krom-
pir, vmešana jajca se v njegovi 
družbi ne pojavijo več. Seveda 

pa še vedno vsem ob koncu 
prija sladica – ob praznikih in 
zlasti ob porokah je bila slav-
nostna sladica šunknudl. Kako 
bogate gostije so redovnice pri-
rejale ob posebnih priložno-
stih, ilustrira naslednji jedil-
nik: školjke, čista juha z 
jajčnim sirom, morski jezik z 
gobami, telečji kremenatelni z 
garniranimi solatami, fini 
ragu, vinski puding, vinski 
punč, pečen fazan s solato in 
kompotom, sladica.
Slavnostne menije bodo ob po-
moči partnerja Gostišča Rep-
nik pripravljali v samostanu, 
zaradi česar bo kuhinja preu-
rejena, obnovljena in dopol-
njena, projekt pa prinaša tudi 
obnovo jedilnice. Sodobno 
opremljen prostor bo lahko 
sprejel šestdeset ljubiteljev 
dobre hrane, ki bodo jedi lah-
ko okusili konec prihodnjega 
leta. Do takrat pa bo tekla ob-
nova in bodo jedi naše prete-
klosti prilagajali sodobnemu 
okusu.

Projekt Dišave samostanske kuhinje prinaša v našo regijo novo, edinstveno gastronomsko ponudbo.

Katarina Mihelič

Mekinje – V okviru mednaro-
dnega projekta Commherito-
ur Javni zavod za kulturo Ka-
mnik kot projektni partner 
predstavlja rezultate pilotnega 
projekta, ki je bil izveden v 
okolju več kot sedemsto let 
starega Samostana Mekinje 
in njegovega zeliščnega vrta.
Pilotni projekt Dorotejina ze-
liščna zgodba, ki se imenuje 
po opatinji klarisi Doroteji Si-
doniji Gallenberg, je osredo-
točen na bogato zeliščarsko 
dediščino, ki jo samostan nosi 
skozi stoletja. V njegovem 
okviru so partnerji v projektu 
razvili nove, edinstvene pro-
grame, ki prepletajo zeliščar-
stvo, tradicionalna znanja, 
tiho ustvarjalnost ter povezo-
vanje z naravo.
Dogodka so se udeležili tudi 
župan Matej Slapar in kar 

nekaj ljudi, ki jih zanima ze-
liščarstvo skozi različne po-
glede. Vodje projekta so 
predstavili potek pilotnega 
projekta in njegove produk-
te in storitve. Kot del 
predstavitve pa je zeliščarka 
in kuharica Lili Mahne iz-
vedla tudi zeliščno-kulina-
rično delavnico, v okviru ka-
tere so se udeleženci lahko 
sprehodili po samostan-
skem zeliščnem vrtu in nab-
rali sestavine, ki so jih nato 
predelali v slano pecivo z ze-
liščnim pridihom. Udele-
ženci so lahko pokusili tudi 
okusne zeliščne prigrizke, 
ki so prav tako del storitve 
zeliščnega zajtrka v samo-
stanski ponudbi.
Dogodek je navdušil tako 
zeliščarske navdušence kot 
tudi njihove brbončice, saj 
je združil okus, tradicijo in 
pristno doživetje.

Manca Kert
Vranja Peč – Občina Ka-
mnik je v poletnih mesecih 
izvedla energetsko sanacijo 
podružnične šole na Vranji 
Peči. Učenci so tako v no-
vem šolskem letu vstopili v 
prenovljen objekt, kjer so 
bili sanirani fasadni ovoj, ka-
pilarna vlaga in cokel, ob-
novljena ter prepleskana sta 
bila napušč in opaž, zame-
njane so bile okenske police 
in zunanja razsvetljava, po-
sodobljena pa je bila tudi 
spominska plošča.
Vrednost investicije je zna-
šala približno 62.000 evrov, 
vanjo pa so bili vključeni 
tudi gradbeni nadzor, varno-
stni načrt in zapora ceste. 
Občina bo projekt prijavila 
na razpis Eko sklada, od ka-
terega pričakuje približno 
35.000 evrov nepovratnih 
sredstev.
Ob uradnem odprtju je kam-
niški župan Matej Slapar po-
udaril pomen ohranjanja po-
družničnih šol. »Vsaka šola 
je pomembna, še posebno 
tiste, ki ohranjajo življenje v 
krajih, kot je Vranja Peč. 
Otroški smeh in znanje, ki 
se tu rojevata, sta temelj nje-
gove prihodnosti, zato bo 
šola v tem kraju ostala za vse 
prihodnje rodove,« je dejal 
župan, ob tem pa spomnil, 
da je občina do zdaj že pre-
novila podružnične šole v 
Mekinjah, Nevljah, Tunji-
cah, Selih, Zgornjem Tuhi-
nju in Motniku, v nadaljeva-

nju pa kot zadnja sledi še 
obnova Podružnične šole 
Gozd v naselju Krivčevo.
Zbrane je nagovorila tudi 
pomočnica ravnateljice 
Osnovne šole Frana Albreh-
ta Kamnik Anita Rusak Kas-
telic, ki je prenesla pozdrave 
ravnateljice Monike Glücks 
Donko. »Podružnična šola 
Vranja Peč ni le stavba, ni le 
kraj učenja – je srce skup-
nosti. Ohranja življenje v 
kraju in okolici ter s tem 
tudi kulturno in družbeno 
identiteto. Veseli me, da se 
šola razvija in vsebinsko bo-
gati.« Dodala je, da je šola od 
letošnje pomladi bogatejša 
za stalno razstavo fotografij, 

ki prikazuje preteklost nase-
lja.

Prijaznejša za bivanje
Nadzor prenove je vodila 
predsednica Krajevne skup-
nosti Vranja Peč Irena Pav-
lič. »Šola je dolgo čakala na 
obnovo, danes pa je ponov-
no urejena in v ponos kraju. 
Obenem je energetsko učin-
kovitejša, varčnejša in pri-
jaznejša za bivanje, saj bo za 
ogrevanje potrebovala manj 
energije,« je povedala in do-
dala, da so na prenovljeno 
šolo vsi zelo ponosni. 
»Prepričani smo, da bodo ot-
roci zanjo lepo skrbeli, saj so 
skrbni in prijazni. Vsem že-

lim, da bi se v njej dobro po-
čutili, šola pa naj živi in še 
naprej izpolnjuje svoje pos-
lanstvo.«
Ob koncu so vsi, ki so pri-
spevali k prenovi, v zahvalo 
prejeli sončnice. Dogodek je 
suvereno napovedovala 
Anka iz 5. razreda. Spre-
mljali sta jo še Ela iz istega 
razreda in Nika iz 4. razre-
da. Učenci so s petjem pod 
vodstvom Marije Zupan ter 
z recitacijami ustvarili prijet-
no vzdušje.
Podružnično šolo na Vranji 
Peči letos obiskuje skupno 
12 učencev, kar predstavlja 
eno najmanjših generacij 
doslej. Drugega razreda ni, 
medtem ko sta prvi in tretji 
razred združena, prav tako 
četrti in peti razred.

Na Vranji Peči so uradno odprli prenovljeno podružnično šolo, ki bo z energetsko obnovo učencem 
zagotavljala boljše pogoje, hkrati pa zmanjšala porabo energije.

Šola je srce skupnosti

Dogodek je združil vonj, okus in modrost v eno nepozabno 
popoldne. / Foto: Anej Ivanuša

V sredo, 22. oktobra, je v Samostanu Mekinje 
dišalo po zeliščih in kulinariki, medtem ko so 
cvetele nove ideje, polne znanja in ustvarjalnosti.

Zeliščni dan v 
Samostanu Mekinje

Trak sta prerezala kamniški župan Matej Slapar in 
pomočnica ravnateljice Osnovne šole Frana Albrehta 
Kamnik Anita Rusak Kastelic. / Foto: Maša Likosar

Kamnik – Občina Kamnik je ob 25-letnici delovanja Javnega 
sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (JSKD) 
prejela srebrnik za neprecenljiv prispevek k razvoju in uve-
ljavljanju ljubiteljske kulturne dejavnosti v lokalnem in šir-
šem slovenskem prostoru. Priznanje je županu Mateju Sla-
parju podelila vodja Območne izpostave JSKD Kamnik Klav-
dija Gregorin Štiftar, ki je na tem mestu nasledila Toneta 
Ftičarja. Župan se je zahvalil za izkazano čast ter Klavdiji 
Gregorin Štiftar zaželel dobrodošlico in uspešno delo na 
kamniški območni izpostavi JSKD. »Občina Kamnik z dol-
goletnim vlaganjem v kulturno infrastrukturo, podporo dru-
štvom in prireditvam ter skrbjo za ustvarjalne posameznike 
dokazuje, da je kultura eden ključnih temeljev lokalne skup-
nosti,« so poudarili na kamniški občini. M. L.

Prejeli priznanje JSKD ob 25-letnici delovanja

Maša Likosar

Dišave samostanske kuhinje
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Nadzor prenove je vodila 
predsednica Krajevne 
skupnosti Vranja Peč Irena 
Pavlič. / Foto: Maša Likosar

Videz prenovljene jedilnice v mekinjskem samostanu  
/ Foto: arhitekturni biro Atrakcija
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Kamnik – Dan suverenosti, 
ki ga v Sloveniji praznujemo 
25. oktobra, spominja na 
leto 1991, ko so zadnji vojaki 
Jugoslovanske ljudske arma-
de zapustili slovensko ozem-
lje. Dogodek je pomenil do-
končno priznanje samostoj-
nosti in suverenosti Sloveni-
je. Slavnosti so se udeležili 
številni veterani, praporšča-
ki, občanke in občani ter 
predstavniki domoljubnih in 
veteranskih organizacij. Med 
gosti so bili tudi župan Ka-
mnika Matej Slapar, predse-
dnik Območnega združenja 
veteranov vojne za Slovenijo 
Demitrij Perčič, predsednik 
Policijskega veteranskega 
društva Sever Igor Kanižar 
ter podpredsednik Zveze ve-
teranov vojne za Slovenijo 
Božo Majcen, ki je bil tudi 
slavnostni govornik.
Demitrij Perčič je ob začetku 
slovesnosti zbrane nagovoril 
v imenu organizatorjev ter 
izrazil posebno hvaležnost 
veteranom, ki so omogočili 
uresničitev samostojnosti. 
Nato je besedo prevzel žu-
pan Matej Slapar, ki je pou-
daril pomen enotnosti in od-
govorne rabe svobode. »Pred 
skoraj 35 leti so se z našega 

ozemlja umaknili zadnji vo-
jaki JLA – dogodek, ki je do-
končno potrdil, da smo na-
rod, ki zna stopiti skupaj, 
kadar je to najtežje. Takrat 
ste dokazali, da so svoboda, 
samoodločanje in neodvi-
snost vrednote, ki jih je vred-
no braniti z vsem srcem.« 
Župan je dodal, da suvere-
nost danes ni več zgolj 
obramba meja, temveč spo-

sobnost naroda, da ostane 
povezan, odgovoren in soli-
daren. »Naj nas današnji 
dan opomni, da svoboda ni-
koli ni samoumevna in da je 
naš skupni cilj ohraniti Slo-
venijo suvereno, odprto in 
ponosno – v Kamniku, v naši 
domovini in v svetu.«
Slavnostni govornik, pod-
predsednik Zveze veteranov 
vojne za Slovenijo Božo Maj-

cen, je v svojem govoru 
spomnil na ključne trenutke 
iz 90. let prejšnjega stoletja, 
ki so Slovencem omogočili 
samostojnost. »Čeprav pra-
znik praznujemo šele od leta 
2015, bo v našem spominu 
ostal kot eden najpomemb-
nejših dogodkov, ko je slo-
venskemu narodu končno 
zasvetilo svobodno sonce,« 
je dejal Majcen. Poudaril je 
pomen plebiscita in dneva 
državnosti ter vlogo Teritori-
alne obrambe, milice, civilne 
obrambe in zavednih prosto-
voljcev, ki so skupaj ubranili 
plebiscitarno odločitev ljudi. 
»Zgodovina narodov je te-
melj državnosti in narodne 
identitete. Takrat smo znali 
usodo prijeti v svoje roke in 
jo uspešno, učinkovito ter 
pravočasno dokončati. Prav 
zaradi tega dejanja nikomur 
v Evropi niti v svetu nismo 
ničesar dolžni – ne v politič-
nem ne v gospodarskem 
pogledu,« je poudaril.
Kulturni del programa so ob 
prisotnosti praporščakov 
obogatili člani in članice 
Mestne godbe Kamnik pod 
vodstvom Anite Suhodolčan 
Kiralj, Goran Završnik pa je 
poskrbel za recitacijo pesmi 
ter povezovanje celotnega 
dogodka.

Nika Toporiš

Slavnostni govornik na slovesnosti ob dnevu suverenosti je 
bil Božo Majcen, podpredsednik Zveze veteranov vojne za 
Slovenijo. / Foto: Tina Dokl

Kamnik – Župan Matej Sla-
par je skupaj s predstavniki 
veteranskih in domoljubnih 
organizacij dopoldne položil 
cvetje k osrednjim spomeni-
kom v mestu – k spomeniku 
generala Rudolfa Maistra, 
spomeniku Edvarda Peperka, 
Piramidi sprave ter k spo-
minskima znamenjema prve 
in druge svetovne vojne.
Opoldansko spominsko slo-
vesnost na kamniških Žalah 
je pripravila Zveza borcev za 
vrednote NOB Kamnik. Ob 
zvokih Mestne godbe Ka-
mnik in petju Prvega sloven-
skega pevskega društva Lira 
ter v navzočnosti zastavonoš 
so se številni zbrani poklonili 
žrtvam vojn. Predsednik ZB 
NOB Kamnik Igor Kanižar je 
v nagovoru poudaril, da spo-
štovanje žrtev pomeni spreje-

manje resnice zgodovine z 
vsemi njenimi ranami in raz-
deljenostmi, ter v ospredje 
postavil sočutje in človečnost 
kot temelj povezovanja.

Tudi župan Matej Slapar je 
v govoru dejal, da mir in 
svoboda nista samoumevna, 
temveč rezultat trpljenja, 
poguma, žrtvovanja in glo-

boke vere v pravičnost. Spo-
min na padle, je dejal, opo-
minja, da lahko prihodnost 
gradimo le povezani in z ob-
čutkom za skupno dobro. 
»Prizadevajmo si, da se voj-
na na naših tleh nikoli več 
ne ponovi. Kajti čeprav je 
zgodovina človeštva tudi 
zgodovina vojn, naj bo pri-
hodnost zgodovina miru.«
Popoldne je v Parku spomi-
na in opomina Kamniška 
Bistrica na Kopiščih sledila 
spominska sveta maša, ki 
sta jo pripravila Društvo De-
mos na Kamniškem in Žu-
pnija Stranje. Ob koncu sta 
navzoče nagovorila predse-
dnik društva Jože Berlec in 
župan Slapar. Oba sta 
spomnila na grozote vojne-
ga in povojnega časa pred 
osemdesetimi leti, ki so 
pustile globoke rane in bole-
čino.

Maša Likosar

V parku pred Domom kulture Kamnik je potekala slovesnost ob dnevu suverenosti, ki sta jo pripravila 
Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Kamnik - Komenda in Policijsko veteransko društvo 
Sever Kamnik s podporo Občine Kamnik.

Počastili dan 
suverenosti

Pred dnevom spomina na mrtve, ki ga zaznamujemo 1. novembra, so se v Kamniku zvrstile 
slovesnosti, kjer so se poklonili vsem, ki so za domovino žrtvovali življenja.

Naj bo prihodnost 
zgodovina miru

K osrednjim spomenikom v mestu so položili cvetje.  
/ Foto: arhiv Občine Kamnik
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VABILO NA SLOVESNOSTI OB DNEVU 
RUDOLFA MAISTRA

Spoštovane občanke, spoštovani občani,
23. november – dan Rudolfa Maistra – je praznik ponosa in 
hvaležnosti do moža, ki je s pogumom in vizijo odločilno zaz-
namoval slovensko zgodovino.

Rudolf Maister - Vojanov ni bil le general in vojak, temveč tudi 
pesnik, mislec in velik domoljub. V prelomnih trenutkih leta 
1918 je znal stopiti naprej, ko je bilo to najbolj potrebno. Nje-
gova odločitev, da zavaruje slovensko severno mejo in Mari-
bor pripoji matični domovini, je utrdila temelje naše držav-
nosti in narodne samozavesti.

Vabimo vas, da se nam pridružite na osrednji slovesnosti ob 
tem pomembnem dnevu, kjer bomo s ponosom podelili spo-
minska priznanja posameznikom in skupinam, ki s svojim de-
lom ohranjajo spomin na generala Maistra in njegovo izje-
mno zapuščino.

Prireditev bo v četrtek, 20. novembra 2025, ob 18. uri v Domu 
kulture Kamnik.

Pred slovesnostjo bomo ob 16.30 na Trgu talcev položili cvet-
je k spomeniku generala Rudolfa Maistra in njegovim borcem 
s Kamniškega – v tihem spoštovanju do njihovega poguma in 
domoljubja.

V duhu praznika vas vabimo tudi na Maistrov večer, ki ga bo 
pripravil Medobčinski muzej Kamnik v sredo, 12. novembra 
2025, ob 18. uri v Rojstni hiši Rudolfa Maistra na Šutni, ki letos 
praznuje 12-letnico delovanja.

Večer bo posvečen Maistrovim uglasbenim pesmim – tistim 
verzom, ki so po besedah skladateljev že od nekdaj klicali po 
melodiji in ritmu. Slišali bomo dela skladateljev, kot so Emil 
Adamič, Matija Tomc, Gojmir Krek, Ciril Vremšak, Radovan Go-
bec, ter sodobnih ustvarjalcev Simona Skalarja in dr. Andreja 
Missona, ki bo tudi gost večera.

Dr. Misson, redni profesor na Akademiji za glasbo v Ljubljani, 
je Kamničanom dobro znan kot dolgoletni dirigent moškega 
zbora Lira.

Drage Kamničanke in Kamničani, iskrene čestitke ob prazniku. 
Z velikim ponosom praznujemo dan človeka, ki je znal sanja-
ti in delovati za svoj narod.

Kamnik – Maistrovo mesto vas vabi, da skupaj počastimo spo-
min in ponos naše skupne zgodovine.

				               Vaš župan
				             Matej Slapar

Tunjiška Mlaka – Občina 
Kamnik je zaključila projekt 
izgradnje javne razsvetljave 
v naselju Tunjiška Mlaka. 
Kot so pojasnili, bo nova 
razsvetljava v dolžini približ-
no 650 metrov prispevala k 
večji varnosti in boljši kako-
vosti bivanja tamkajšnjih 
prebivalcev. V okviru investi-
cije, vredne približno 14.500 

evrov, je izvajalec, Komunal-
no podjetje Kamnik, names-
til sodobne in varčne LED-
-svetilke moči 50 W, opre-
mljene z daljinskim uprav-
ljalnim sistemom za učinko-
vito upravljanje in varčeva-
nje z energijo. »Projekt je še 
en korak k energetsko učin-
kovitemu in okolju prijazne-
mu razvoju občinske infra-
strukture,« so dodali na ob-
čini.

Na Tunjiški Mlaki nova 
javna razsvetljava
Maša Likosar
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Mnenje občinskega svetnika Mnenje občinske svetnice

Kljub svoji gibalni oviranosti že 
od otroštva dalje sem se po svo-
jih močeh vedno ukvarjal s 
športom, da bi vzdrževal čim 
boljše psihofizično stanje in s 
tem krepil svoje zdravje. Zaradi 
te osebne izkušnje se kot občin-
ski svetnik zavedam pomena 
čim boljše športne infrastruktu-
re za zdravje ljudi in odločno 
podpiram občinsko športno po-
litiko tudi na področju zagota-
vljanja naložb v šport. Vlaganje 
v šport, še posebej rekreativni, je 
namreč vlaganje v zdravje in s 
tem v prihodnost naše lokalne 
skupnosti.
Zato pozdravljam dejstvo, da je 
Občina Kamnik v zadnjih letih 
posodobila dobršen del športne 
infrastrukture, ki je v njeni la-
sti. Po izgradnji igrišča na 
Gozdu ter posodobitve igrišč na 
Vrhpolju in v Zgornjem Tuhi-
nju je bil letos jeseni dokončan 
še osrednji športni park med 
mestnima osnovnima šolama v 
Kamniku. Ta novi športni park 
je v jutranjem oz. dopoldan-
skem času namenjen učenkam 
in učencem obeh šol, popoldne 
in zvečer pa je na voljo vsem 
občankam in občanom mestne-
ga jedra. Izgradnja tega špor-
tnega parka je bila še toliko 
nujnejša, saj so bile že pred leti 
pozidane površine, kjer sta bili 
nekoč igrišči pri osnovnih šolah 
27. julij in Toma Brejca. Po 
dolgoletnem obdobju pomanj-
kanja športnih površin v Ka-
mniku ima novi športni park še 
toliko večjo dodano vrednost za 
mlade in za vse druge, ki živijo 
v tem delu občine.

Poleg posameznih športnih 
igrišč pa občina razvija tudi 
športne parke. Nedavno je bil 
zgrajen kolesarski poligon 
(pumptrack), pravkar pa po-
teka posodabljanje športnega 
parka Virtus v Šmarci: igrišče 
ima umetno travo, namestili 
so razsvetljavo in tribune.
Prav tako so bile v naši občini 
že zgrajene najpomembnejše 
kolesarske povezave, še zlasti 
vzdolž Kamniške Bistrice, ki 
vodijo vse do Ljubljane. Te 
varne kolesarske poti omogo-
čajo še dodatne možnosti za 
rekreacijo in športno udejstvo-
vanje, poleg bolj zdravih poto-
valnih navad, ki spodbujajo 
več gibanja na prostem.
Kot član občinskega sveta sem 
prepričan, da bo Občina Ka-
mnik s sistematičnim vlaga-
njem v športno infrastrukturo 
– od igrišč in športnih parkov 
do prometnih povezav – veliko 
pripomogla k bolj zdravi pri-
hodnosti in boljši kakovosti 
življenja svojega prebivalstva, 
saj tako ustvarja pogoje, ki lju-
di spodbujajo k zdravemu ži-
vljenjskemu slogu.

Občinski svet je predstavniški 
organ občine. Svoje člane 
dobi vsaka štiri leta na lokal-
nih volitvah. To pomeni, da 
smo občinski svetnik izvoljeni 
predstavniki občanov. Naša 
glavna naloga je, da zastopa-
mo interese prebivalcev svoje 
občine. Težko je ozko gledati 
samo na svoj volilni okraj, 
kajti pomembno je, da kot ob-
činski svetnik zastopaš inte-
rese vseh občanov. Kot svetni-
ki smo glas občanov v občin-
skem svetu, zato je naša na-
loga, da poznamo lokalne te-
žave, poslušamo pobude ob-
čanov in na različne načine 
zagovarjamo rešitve, ki kori-
stijo skupnosti kot taki. Na 
vrhu piramide je župan, ki je 
kot izvršilni organ odgovo-
ren, da se odločitve, sprejete 
na sejah občinskega sveta, 
tudi izvajajo.
Pa je vedno tako? Pobude v 
zadnjem času ne naletijo na 
prav veliko posluha – pa naj 
bodo to vprašanja o varni ure-
ditvi zelo pomembnih šolskih 
poti, energetskih sanacijah 
javnih zgradb, izvajanju stra-
tegij, cesti v Nevljah, otroških 
igriščih, električnih kolesih, ki 
svoje mesto najdejo v Temah 
Snovik, urejanju poti na Mali 
grad, optiki v centru mesta, 
nepotrebnih subvencijah, 

vgradnji dvigala ali stopniške-
ga dvigala v Lokostrelskem 
klubu Kamnik, gozdnih pose-
kah v Kamniški Bistrici, spo-
menikih v občini Kamnik …
Župan in občinski svet naj bi 
skupaj vodila občino, vendar 
se je treba zavedati, da imata 
različni vlogi – eden sprejema 
odločitve (svet), drugi jih izva-
ja (župan). Za učinkovito ob-
čino je zato ključno, da sodelu-
jeta usklajeno. Župan brez 
občinskega sveta ne more spre-
jeti odločitev, razen v primeru, 
ki je značilen tudi za Kamnik 
in se imenuje »glasovalni 
stroj«, ki brez vsake argumen-
tirane razprave samo priki-
ma.
Le ko občinski svet in župan 
delujeta v dialogu, ne v tišini 
nesoglasja, bomo lahko skupaj 
gradili skupnost, ki bo služila 
vsem občanom.

Vlagamo v šport – 
vlagamo v zdravje

V uspešnih občinah 
politika sodeluje

Anton Iskra,  
NSi Kamnik

Alenka Jevšnik, Lista 
Dušana Papeža

Prejeli smo

Zagotavljanje pitne vode – temeljna naloga Občine Kamnik  
Pred dvema tednoma je Ka-
mnik znova pretresla novica o 
težavah s pitno vodo. Redne 
laboratorijske analize so poka-
zale povečano koncentracijo 
bakterije E. coli v vodovodnem 
sistemu Iverje, zaradi česar je 
bilo potrebno vodo nekaj dni 
prekuhavati. Dogodek je razkril 
več sistemskih pomanjkljivosti, 
ki zahtevajo resen razmislek in 
takojšnje ukrepanje.
Prva težava je neustrezen sis-
tem obveščanja prebivalcev. 
Komunalno podjetje Kamnik 
naj bi javnost obveščalo na 
Facebooku, portalu kamnik.
info, v nacionalnih medijih in 
Telegram kanalu, vendar mno-
gi občani obvestila niso prejeli 
pravočasno. Občina sicer že 
ima vzpostavljen brezplačen 
sistem SMS-obveščanja, ven-
dar v tem primeru ni bil akti-

viran. V kriznih situacijah, kot 
je onesnaženje pitne vode, bi 
moral biti to primarni kanal 
komunikacije, saj omogoča ne-
posredno, hitro in zanesljivo in-
formiranje vseh gospodinjstev.                                                                                                                            
Druga pomanjkljivost je po-
manjkanje strateškega pri-
stopa k varovanju virov pitne 
vode. Strokovnjaki Jamarske-
ga društva Kamnik že več let 
opozarjajo na onesnaževanje 
podzemnih voda in prisotnost 
divjih odlagališč v okolici izvi-
ra Kamniške Bistrice, vendar 
so bili njihovi pozivi večinoma 
preslišani. Brez konkretnih sa-
nacijskih ukrepov in stalnega 
monitoringa ostaja tveganje za 
onesnaženje izredno visoko.
Tretji izziv predstavlja narašča-
joči turistični pritisk na območju 
Velike planine, ki leži nepos-
redno nad najpomembnejšim 

virom pitne vode za Kamnik. 
Gradnja novih turističnih objek-
tov in povečana raba vode – od 
jacuzzijev do pomivalnih strojev 
– pomenita dodatno obremeni-
tev okolja. Neurejene ali dotra-
jane greznice lahko povzročijo 
uhajanje komunalnih odplak, 
kar predstavlja resno grožnjo 
kakovosti pitne vode.
V svetniški skupini Gibanje 
Svoboda Kamnik smo zato ob 
nedavnem pozivu župana, naj 
občinske svetniške skupine 
predlagamo proračunske prio-
ritete za leti 2026 in 2027, jasno 
opredelili svoje zahteve. Zahte-
vamo pogostejše neodvisno 
spremljanje stanja greznic na 
Veliki planini, ureditev kanaliza-
cije v dolini Kamniške Bistrice in 
na Veliki planini, redna sredstva 
za sanacijo divjih odlagališč in 
vzpostavitev učinkovitega ob-

činskega sistema SMS-obvešča-
nja v primeru izrednih razmer.
Prepričani smo, da je zagota-
vljanje varne pitne vode temelj-
na dolžnost občine in da mora 
imeti to področje prednost pred 
vsemi drugimi investicijami. Del 
potrebnih sredstev bi lahko pri-
dobili z zmernim povišanjem 
turistične takse, saj mora po na-
šem prepričanju veljati načelo, 
naj onesnaževalec plača.
Le s premišljenimi in odgovorni-
mi ukrepi bomo lahko zagotovi-
li, da bo Kamnik tudi v prihod-
nje kraj čiste vode in zdravega 
okolja.

Svetniška skupina  
Gibanje Svoboda

Pri našem bloku raste lepa 
lipa, ki ji grozi nevarnost, da 
jo posekajo. Pa kaj, boste rekli, 
tudi Martin Krpan je na Du-
naju v cesarjevem vrtu posekal 
lipo. Ampak zakaj jo je pose-
kal? Kot pripoveduje Fran Le-
vstik v tej svoji povesti, si je iz 
nje naredil debel kij za boj 
proti velikanu Brdavsu, ki se 
ga je bal ves Dunaj.
Lipa (Tilia) je staro drevo, ki 
ga človeštvo pozna že od pam-
tiveka, prav gotovo pa od časa 
starih Grkov. Pri nas je razšir-
jeno po vseh pokrajinah, obi-
čajno raste v hrastovih in bu-
kovih gozdovih. Bolj padejo v 
oči lipe na prostem, saj imajo 
bujno krošnjo, poleti pa jih že 
na daleč zavohaš, saj oma-
mno dišeče cvetijo. Iz posuše-
nih cvetov si ljudje prav tako 
že skoraj od pamtiveka pripra-
vljajo okusen in zdravilen čaj.
Slovencem lipa pomeni veliko 
več kot drevo, ne povezujejo je 
toliko z gozdom, ampak bolj s 
podobo mogočnega drevesa, ki 
ga sadijo na kmečkih dvori-
ščih, na vaških trgih, v parkih, 
ob gostilnah in še kje. Za Slo-
vence ima lipa predvsem veli-
ko simbolično vrednost. Pod 
njo so se že od nekdaj zbirali, 
srečevali in praznovali. »Na 
Starem so trgu pod lipo zeleno 
trobente in gosli in cimbale 
pele,« od tam, s Starega trga v 
Ljubljani, je Prešernov povo-
dni mož s plesa v valove Lju-
bljanice odnesel zalo Uršiko. 
Pod mogočnimi lipami so se 
nekdaj zbirali vaški veljaki, ko 
so sprejemali modre odločitve 
ali reševali vaške razprtije. 
Slovenski fantje in možje, ki 
so med prvo svetovno vojno 
umirali v daljni Galiciji, so 
prosili, naj jim na grob name-
sto hrasta posadijo lipo. In 
kdo ne pozna pesmi Lipa zele-
nela je, ki je že zdavnaj zašla 
med ljudske in jo Slovenci po-
jemo ob različnih priložno-
stih, od rojstva pa vse do smrti. 

Lipa zelenela je?

Lipo so Slovenci sadili v spo-
min na posebne kraje in do-
godke; tako tam, kjer so bili 
premagani Turki, še danes 
rastejo turške lipe, pred Logat-
cem ob državni cesti pa lahko 
občudujemo drevored Napole-
onovih lip, zasajen v času Ilir-
skih provinc. Na Koroškem pa 
raste največja in že okrog 700 
let stara Najevska lipa, pod 
katero so se leta 1991 ob roj-
stvu slovenske države srečali 
slovenski državniki, kar tradi-
cionalno počnejo še danes.
Lepa mlada lipa ob našem 

bloku ni iz turških časov, ni 
Napoleonova in prav tako ni 
Najevska. Ne vem, kdo in kdaj 
točno jo je posadil. Ima nežno, 
vendar že bujno krošnjo, vsa-
ko poletje krasno cveti, daje 
senco ter odganja občasni 
smrad iz bližnjih podjetij. V 
njej gnezdijo ptice, včasih je 
mogoče opaziti tudi kakšno 
veverico. Toda kljub vsemu so 
se menda nekateri odločili, da 
jo je treba posekati! Pa ne 
zato, ker Martin Krpan ali 
kdo drug potrebuje kij za boj 
proti Brdavsu, ampak ker z 
nje vsako jesen odpada listje. 
In listje nekaterim povzroča 
tako velike skrbi, da bodo pole-
tno senco raje poiskali v bli-
žnjem parku, kjer sicer jeseni 
z dreves prav tako odpada li-
stje, ampak jih to prav nič ne 
moti. Saj listje ne leži na nji-
hovem dvorišču. Ob vsem tem 
človeku ostane samo še to, da 
se drži in molči kot lipov bog, 
kot so rekli včasih.

Alenka Juvan, 
Kamnik

Ljubljana – Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane 
regije je objavila 6. razpis za vključitev v projekt Podjetno nad 
izzive v Ljubljanski urbani regiji (PONI LUR), na katerega se 
lahko prijavijo fizične osebe z inovativnimi in naprednimi 
podjetniškimi idejami. Kot so pojasnili, projekt nudi štirime-
sečno zaposlitev, ki vključuje številna usposabljanja za znanja 
in veščine, ključne za uspešen in učinkovit razvoj ideje ter 
zagon novega podjetja. »Tudi tokrat bo priložnost dobilo 11 
oseb,« so poudarili. V okviru projekta PONI LUR Regionalna 
razvojna agencija Ljubljanske urbane regije zagotovi podpor-
no podjetniško okolje, v času zaposlitve pa se pod mentor-
stvom različnih strokovnjakov in uspešnih podjetnikov udele-
ženci izobražujejo na področju podjetništva. »Program je 
osredotočen na znanja, ki so nujna za samostojno podjetni-
ško pot. Zagotovljena je tudi vsa potrebna fizična infrastruk-
tura po principu coworkinga,« so pojasnili.Razpis, objavljen 
na spletni strani razvojne agencije, je odprt vse do 15. decem-
bra. Na razpisu izbrani udeleženci bodo začeli delati 1. marca 
2026. V projekt se lahko vključijo osebe s poslovno idejo, ne 
glede na starost ali stopnjo izobrazbe. Pogoj je, da imajo kan-
didati prijavljeno stalno ali začasno bivališče v eni od 25 občin 
Ljubljanske urbane regije, kamor sodi tudi kamniška občina, 
in da lahko pred začetkom podpišejo pogodbo o zaposlitvi za 
določen čas štirih mesecev. M. L.

Priložnost za razvoj podjetniških idej

Kamnik – Kamniška občina je sporočila, da je bil zaključen 
postopek podelitve koncesije za opravljanje javne službe v 
osnovni zdravstveni dejavnosti v občini Kamnik na področju 
zobozdravstva za odrasle v krajevni skupnosti Tuhinj, in si-
cer na naslovu Laze v Tuhinju 29. Pred kratkim je župan 
Matej Slapar podpisal koncesijsko pogodbo z izbranim izva-
jalcem, dr. dent. med. Markom Berkom. Koncesijska pogod-
ba je začela veljati 1. novembra in je bila podpisana za ob-
dobje 15 let. M. L.

Podelili koncesijo zobozdravniku za odrasle
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Tunjice so ena redkih, če ne celo edina krajevna skupnost, kjer popisujejo tudi mlajša hišna imena.

Krajevna skupnost Tunjice, 
ki obsega Tunjice, Tunjiško 
Mlako, Košiše in Laniše, spa-
da med izjemno aktivne 
skupnosti, predvsem z vidika 
ohranjanja kulturne dedišči-
ne. Za to že vrsto let skrbi 
Društvo Tun'ški glas, ki izda-
ja tudi istoimensko glasilo. 
To izhaja enkrat na leto (v 
decembru ga v luči dobrih 
mož po vasi raznosijo v košu) 
in lani so izdali že trideseto 
številko po vrsti. Gonilna sila 
je njegova glavna urednica 
Milena Erbežnik Klanšek, 
tudi sicer velika ljubiteljica 
zgodovine in ohranjanja tra-
dicije. Pri tem ji med drugim 
pomaga vaški kronist Ivan 
Nograšek, živi leksikon po-
datkov in lokalnih zgodb, 
bolj in manj verjetnih, a prav 
vse po njegovih besedah te-
meljijo na resničnih dogod-
kih.

Veliko teh je bilo objavljenih 
v knjigah in časopisih in trudi 
se, da čim več izrazov zapiše 
v domačem, tunjiškem nare-
čju. To še kako živi. »V 
Tunjicah po tunjiško govori-
mo skoraj vsi, zagotovo pa 
vsi predstavniki starejših ge-
neracij,« je povedal Nograšek 
in mimogrede stresel iz roka-
va tunjiški rek: »Če sedmo 
uro začne dež, to traja tok caj-
ta, kot stare babe tek.«
Tunjiško narečje spada med 
gorenjska narečja, katerih 
skupna značilnost je švapa-
nje, ima pa tudi nekaj čisto 
svojih posebnosti. »Zanimiva 
narečna posebnost, ki jo sre-
čamo le v hišnih imenih 
Tunjic in še nekaterih vasi 
pod Krvavcem, pa je ta, da se 
nekatera imena končujejo z 
-ək (npr. Pr Ukúšǝk, Pr 
Grlúšǝk), pri čemer svojilni 
pridevnik to končnico ohrani, 
torej je odgovor na vprašanje 
'Čigav?' Ukúšǝkov ali 

Grlúšǝkov in ne Ukúškov ali 
Grlúškov, kot bi pričakovali,« 
je zapisal Klemen Klinar ob 
popisu tamkajšnjih starih hi-
šnih imen. V zapisih na gline-
nih hišnih tablah so vse te na-
rečne posebnosti tudi 
ohranjene.
Ker pa stara hišna imena zaje-
majo samo tista, starejša od 
sedemdeset let, v Tunjicah pa 
je precej več mlajših, so se v 
Društvu Tun'ški glas pred dve-
ma letoma odločili, da bodo 
začeli popisovati mlajša hišna 
imena. Register bo objavljen v 
letošnji številki tamkajšnjega 
glasila. »V tem je ogromno 
raziskovalnega dela, saj tukaj 
šteje samo osebni stik. Neka-
teri novo hišno ime stresejo iz 
rokava, drugi potrebujejo kak-
šen nasvet, pogovor s sosedi 
ali nekaj časa za razmislek. 
Novogradnja, ki je na obmo-
čju, kjer piha veter, nosi ime 
Pr' Vetrnk, drugi pa, ki je zgra-
jena pretežno iz lesa (iz 'po-

hov' po tunjiško), se reče Pr' 
Pohar. Imamo tudi novo hišo 
Pr' Bržnik (hišo so zgradili pri 
bregu) in še marsikatero dru-
go,« nam je pojasnila Milena 
Erbežnik Klanšek.
Stara hišna imena so precej 
starejša od priimkov in včasih 
so morali otroci dobro vedeti, 
kako se po domače reče posa-
mezni hiši. Ivan Nograšek se 
spominja, kako je njega hi-
šnih imen učila stara mama, v 
ritmu sedemkoračnega plesa 
(zibenšrita) sta recitirala: 
»Pes pa nima repa več, kdo 
mu ga je odsekal preč: Pr' Jer-
šin, Pr' Pucin, ukol hriba Pr' 
Vugrin.«
Čeprav morda današnji otroci 
ne vedo, kje je Pr' Jeršin in 
kje Pr' Pucin, pa prav Nogra-
šek sem in tja poskrbi, da se 
kakšne take ljudske izreke na-
učijo tudi tunjiški otroci in jih 
nato zapojejo na kakšni prire-
ditvi. Teh v Tunjicah ne 
zmanjka, prav vsem pa je 

skupno ohranjanje kulturne 
dediščine in prenašanje tradi-
cije na mlajše rodove. V leto-
šnjem letu so se družili spo-
mladi ob srečanju tunjiških 
rokodelcev (Tunjiški pomlad-
ni semenj), poletje so pozdra-

vili z dogodkoma Z glasbo v 
poletje in malo kasneje še s 
Čarom kresne noči, veselijo 
pa se že, da bo s koncem leta, 
kot pove Milena Erbežnik 
Klanšek, »prišel Tun'ški glas 
prav v vsako hišo na vas'.«

Novogradnji Pr' Pohar in Pr' Vetrnk

Špela Šimenc

Novogradnja, zgrajena iz lesa (iz 'pohov' po tunjiško), se 
po domače imenuje Pr' Pohar. / Foto: Matjaž Sedušak

Prejeli smo

V Kamniku smo lahko ponos-
ni na nove ali temeljito preno-
vljene osnovne šole ter na so-
dobno infrastrukturo, ki omo-
goča kakovosten pouk. Obe-
nem pa v isti občini stoji šola, 
ki je stara, prostorsko podhra-
njena in pogosto pozabljena. 
Hiša, v kateri se nahaja OŠ 
27. julij, stoji že od 19. stoletja. 
Ob ustanovitvi šole pred več 
kot 40 leti je doživela skromno 
prenovo. Večjih vlaganj od 
takrat skoraj ni bilo.
V šolskem letu 2025/2026 pouk 
obiskuje več 70 otrok in mlado-
stnikov z motnjami v dušev-
nem razvoju, čustveno-vedenj-
skimi motnjami, motnjami 
avtističnega spektra, motnjami 
pozornosti in koncentracije ter 
drugimi posebnimi potrebami. 
Trenutno imamo 11 oddelkov, 
vendar je le 8 učilnic vsaj delno 
ustreznih, prav vse pa so pre-
majhne.
Šolska telovadnica je le malo 
večja učilnica z nizkim stro-
pom, ki onemogoča uporabo 
športnih rekvizitov in razvoj 
grobe motorike, ki je za naše 
učence ključnega pomena. Z 
izgradnjo Vrtca Kamenček 

Nova knjižnica, 
nove šole … 
Kdaj bo na vrsti 
OŠ 27. julij?

smo izgubili zunanje površine, 
ki so bile za šport in gibanje 
osnovnega pomena. V tem šol-
skem letu smo izredno hvalež-
ni, ker lahko dvakrat tedensko 

uporabljamo staro telovadnico 
ob GŠ Kamnik, kjer z dvema 
oddelkoma hkrati, v blok uri, 
izvajamo pouk športa. A treba 
je vedeti, da eno šolsko uro po-
rabimo le za pot.
Šola je bila po strokovni oceni 
že pred leti uvrščena med naj-
bolj potresno ogrožene objekte v 
Kamniku (bolj kot tedaj OŠ 
Frana Albrehta, ki ne stoji 
več). Od takrat se stanje le še 
dodatno slabša. V spodnjih 
prostorih smo to leto pridobili 
eno učilnico, a zunanji promet 
je za naše učence zelo moteč.
Ker je učencev zaradi specifike 
malo, nam pripada tudi malo 
proračunskega denarja. Posle-
dično tudi naši starši ne zmo-
rejo biti tako glasni kot starši 
otrok iz rednih šol.
Septembra smo dobili nova zu-
nanja igrala (dve preprosti gu-
galnici, trampolin in drogove 

za vadbo), katerih nakup smo 
dodatno financirali s 4000 evri, 
ki smo jih pridobili na razpisu 
Gorenjske banke.
Prav je, da sta se na novo sezi-
dali oz. obnovili dve veliki kam-
niški šoli, čeprav se še vedno 
ubadajo s prostorsko stisko. 
Prav je, da so se obnovili Glas-
bena šola, Vrtec A. Medveda, 
enota Tinkara, in Knjižnica 
Franceta Balantiča (čeprav se 
po mojem mnenju zida nova). 
Prav je, da je denar namenjen 
za sanacije OŠ Stranje, POŠ 
Vranja Peč, POŠ Gozd.
A kje smo mi? Prejeli smo le 
drobtinico za ureditev dodatne 
učilnice, saj število oddelkov na-
rašča.
Vse to me je ponovno pripeljalo 
do sklepa, da otrok ne smemo 
deliti na pomembne in manj 
pomembne.
Zaposleni na OŠ 27. julij se 
trudimo po najboljših močeh. 
Učitelji, večinoma specialni pe-
dagogi, vlagamo ogromno do-
datnega dela, znanja in čustev 
v to, da se naši učenci razvijajo, 
napredujejo in verjamejo vase. 
Znani smo po toplini, srčnosti 
vztrajnosti in trdem delu.
A žal to ni dovolj. Tudi naši 
otroci si zaslužijo potresno var-
ne in večje prostore, telovadni-
co, ki omogoča gibanje, učilnice 
z ustrezno opremo, dovolj pros-
tora za pouk, večjo jedilnico, 
dostojne sanitarije ter predvsem 
enake pogoje kot vrstniki v mes-
tu.

Nataša Planko, 
učiteljica na OŠ 27. julij

»Vsaka kaplja, ki priteče izpod 
Velike planine, nosi sporočilo o 
našem odnosu do narave. Če jo 
onesnažimo, izgubimo del 
sebe.«
Kamnik je že desetletja sino-
nim za naravno lepoto, svež 
zrak in čisto, bistro vodo, ki 
izvira izpod naših planinskih 
pobočij. A za to idilično podo-
bo se skriva vse resnejša težava 
– onesnaženje vodnih virov, ki 
ogroža pitno vodo za več tisoč 
občanov.
Jamarski klub Kamnik in 
okoljske organizacije že več let 
opozarjajo na fekalno onesna-
ženje izvirov nad zajetjem 
Iverje, glavnim vodnim virom 
za Kamnik. Analize so poka-
zale prisotnost bakterij, značil-
nih za človeške odpadne vode. 
Glavni krivec je neurejeno od-
vajanje odpadnih voda na ob-
močju Velike planine, kjer šte-
vilne koče in počitniške hišice še 
vedno uporabljajo stare, nevo-
dotesne greznice. Odpadne 
vode tako počasi pronicajo v 
zemljo in se mešajo s podzem-
nimi vodnimi tokovi.
Čeprav občina zagotavlja, da 
je voda v sistemu trenutno 
zdravstveno ustrezna, strokov-
njaki opozarjajo, da površinske 
vode že kažejo spremembe, ki 
bi lahko dolgoročno vplivale 
tudi na kakovost pitne vode.

Fekalije z Velike 
planine tečejo 
proti Kamniku

Velika planina, ponos Kamni-
ka in eden najlepših slovenskih 
biserov, danes plačuje ceno svo-
je priljubljenosti. Kjer so nekoč 
prevladovali pastirji in mir, 
danes vladata množični turi-
zem in komercializacija. Pre-
več obiskovalcev, zastarela in-
frastruktura in premalo nad-
zora povzročajo, da se planina 
duši pod lastnim uspehom. Kot 
opozarjajo kamniški jamarji: 
»Fekalije z Velike planine teče-
jo proti zajetju Iverje.«
Voda, ki jo pijemo doma, je to-
rej neposredno povezana z do-
gajanjem 1600 metrov višje. Ko 
enkrat odpadne vode pridejo do 
podtalnice, je škoda skoraj ne-
popravljiva – narava potrebuje 
desetletja, da se voda očisti.
Če želimo ohraniti Kamnik 
kot zeleno, zdravo in varno 
okolje, so nujni konkretni ukre-
pi, ne le obljube. Občina in 
upravljavci planine bi morali:
• urediti kanalizacijski sistem 
ali male čistilne naprave pri 
vseh objektih,
• zagotoviti redno praznjenje 
in nadzor greznic,
• urediti pašne površine in 
zmanjšati vpliv živine na vod-
ne vire,
• omejiti množični turizem ter 
spodbujati odgovorno, trajno-
stno obiskovanje,
• vzpostaviti stalno spremljanje 
kakovosti izvirov in rezultate 
redno objavljati.
Turizem je lahko blagoslov, a 
le, če ga vodimo odgovorno. Če 
postane zgolj orodje za hiter 
zaslužek, se lahko hitro spre-
meni v okoljsko katastrofo. 

Kamniška Bistrica, Velika pla-
nina in njihovi vodni viri so 
naš skupni zaklad. Brez njih 
ni turizma, ni življenja in ni 
Kamnika, kot ga poznamo.
Zato moramo kot skupnost – 
občina, turistični ponudniki, 
prebivalci in obiskovalci – sto-
piti skupaj. Kamnik ne potre-
buje še več turistov. Potrebuje 
čisto vodo in modrost, da jo 
znamo ohraniti.

Igor Kanižar, 
Kamnik

Stranje – Občina Kamnik ob-
vešča, da cestni priključki ob 
mostu v Stranjah niso več 
zaprti. »Preostala dela bodo 
potekala ob normalnem pro-
metu,« so navedli. Promet 
tako ponovno poteka nemo-
teno, voznike pa prosijo, naj 
upoštevajo začasno prome-
tno signalizacijo in navodila 
izvajalcev del. M. L.

Nemoten promet 

Kamnik – Občina Kamnik je 
pristopila k čiščenju vegeta-
cije na obzidju Starega gradu 
nad Kamnikom. Opazili so, 
da se je na posameznih delih 
obzidja začelo krušiti kame-
nje, kar predstavlja potenci-
alno nevarnost za obiskoval-
ce razgledišča. Obiskovalce 
prosijo za razumevanje in 
upoštevanje morebitnih za-
časnih omejitev dostopa na 
območju del. M. L.

Čiščenje vegetacije
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Šmartno v Tuhinju – Že še-
stič je Mešani pevski zbor 
Mavrica, ki deluje pod okri-
ljem Kulturnega društva 
Srednja vas pri Kamniku, 
organiziral dogodek, katere-
ga namen je ohranjanje 
ljudskega izročila in povezo-

vanje različnih generacij 
ustvarjalcev po dolini. V teh 
letih se je na odru (prireditev 
poteka v avli Osnovne šole 
Šmartno v Tuhinju) zvrstilo 
več kot 25 različnih skupin. 
Poleg omenjenega pevskega 
zbora so stalnica še Ljudski 
pevci iz Tuhinjske doline in 
zadnji dve leti Mešani pevski 
zbor Društva upokojencev 
Motnik - Špitalič, preostali 
nastopajoči pa se menjajo. 
»Trudimo se, da je program 
čim bolj raznovrsten,« nam 
je povedala Pavla Šuštar, 
predsednica Mešanega pev-
skega zbora Mavrica. Vsako 
leto k sodelovanju med dru-
gim povabijo en ansambel 
in eno izmed treh dramskih 

skupin, ki delujejo v dolini.

Prvi nastop za Aurelije
Letos je zbrane zabaval An-
sambel Štos, z zaigranim 
skečem pa Kulturno društvo 
Ivan Cankar Šmartno v Tu-
hinju. Dogodek je bil zares 
medgeneracijski. Medtem 
ko imajo nekatere izmed os-

mih nastopajočih skupin že 
dolgo tradicijo, so druge šele 
na začetku svoje poti. Prese-
netila je dekliška Vokalna 
skupina Aurelije, ki se je 
tokrat prvič javno predstavi-

la. Dekleta, stara od štiri-
najst do dvajset let, so si 
med seboj različna, in kot je 
povedala najstarejša med 
njimi, Eva Pungertnik, je 
taka tudi glasba, ki jo izvaja-
jo. »Vse od 'indie' glasbe do 

ponarodelih slovenskih, po-
jemo pa tudi katoliško du-
hovno glasbo.«
Na začetku ustvarjalne poti 
je tudi skupina inštrumenta-
listov, Trio Tina in Teo Biz-
jak ter Urška Bajde, ki je 
združil na videz nezdružlji-
vo: violončelo, flavto in tro-
bento. A lahko smo se prep-

ričali, da kombinacija s 
pravim pristopom še kako 
lepo zveni. Zven poletja pa 
je z nekaj dalmatinskimi se-
renadami v Tuhinjsko doli-
no prinesla Klapa Kikrade. 

Dogodek je privabil ogrom-
no obiskovalcev in kot pravi-
jo organizatorji: »To je do-
kaz, da potrebujemo takšne 
prireditve. Ko stopimo sku-
paj, lahko naredimo nekaj 
res lepega.«

Špela Šimenc

Vsem, ki jih nagovarjajo stik 
z naravo, raziskovanje po-
krajin in literarna dela, ki 
poti ne zgolj opisujejo, tem-
več jih poglobljeno doživlja-
jo skozi izkušnjo hoje, 
preplet spominov, poguma, 
izgube in iskanja eksistenci-
alnega smisla, predstavlja-
mo izbor knjig z izrazito pri-
povedno  moč jo  in 
razmislekom o človekovem 
odnosu do sveta.

Britanski pisatelj in pustolo-
vec Ben Fogle se v knjigi Nav-
dihi iz divjine poglobljeno 
ukvarja z vprašanjem pome-
na narave v življenju sodob-
nega človeka. Na podlagi svo-
j i h  n a j o d m e v n e j š i h 
pustolovskih izkušenj razkri-
va, kako ga je čas, preživet v 
neukročeni naravi, oblikoval 
in kaj ga je naučil o pomenu 
pristnega stika z okoljem.
Jurij Hudolin v svoji knjigi Ti 
pa kar greš v bitko za pomlad 
s hojo skozi istrske vasi, griče 
in vinograde ponuja refleksijo 
o življenju, ustvarjalnosti, na-
ravi in družbenih razmerah.
V knjigi Besedi na sledi se av-
tor Andrej Blatnik poda na 
potovanje po Južni Aziji. Nje-
gova pozornost ni usmerjena 
zgolj v geografske razdalje, 
ampak tudi v trgovine z rab-
ljenimi knjigami, kjer išče 
zgodbe, ki so ohranile svojo 
pripovedno moč skozi čas.
Richard Flanagan v knjigi 
Sedmo vprašanje prepleta 
osebni spomin, družinsko 

zgodovino in globalne zgodo-
vinske prelomnice, da bi razi-
skal, kaj ostaja zapisano v ko-
lektivni in individualni zavesti 
ter kako lahko navidezno ne-
pomembni dogodki sprožijo 
verige posledic.
Vladimir Habjan v svoji naj-
novejši knjigi Na samotnih 
poteh razmišlja o vztrajnosti, 
samoti, naravi in mejah člo-
veškega telesa. Ob prehodih 
skozi pokrajino obuja spomi-
ne na vzpone, reševanja in 
spoznanja, ki so ga zaznamo-
vala, obenem pa bralca spod-
buja k premisleku o lastni 
poti.
Roman Tukaj ste Davida Ni-
chollsa spremlja dva protago-
nista, ki se spoprijemata z 
osamljenostjo in posledicami 
razpadlih razmerij. Po naklju-
čju se znajdeta na skupnem 
pohodu čez Anglijo, kjer se 
sprva zadržana in odmaknje-
na med hojo postopoma odpi-
rata, razkrivata svoje ranlji-
vosti ter začneta graditi 
medsebojno vez.

Simona Žibert

Knjige o hoji, naravi  
in iskanju smisla

Tradicionalna prireditev Tuhinjska dolina v pesmi in besedi je znova 
povezala različne lokalne ustvarjalce in prinesla kulturno bogat večer.

Tuhinjska dolina  
v pesmi in besedi

V letošnjem letu je Evropski teden zmanjševanja odpadkov posvečen odpadni 
električni in elektronski opremi (OEEO). OEEO je trenutno najhitreje rastoča skupina 
odpadkov, tako da bo smotrno ravnanje z OEEO v prihodnosti vse pomembnejše.

NA KAKŠEN NAČIN LAHKO ODDAM OEEO V OBČINI KAMNIK
1. v okviru naročila brezplačnega odvoza kosovnih odpadkov
2. v ulični zbiralnik za zbiranje drobne OEEO v okviru super ekološkega otoka
3. v Zbirni center Suhadole v času obratovanja
4. v okviru akcije zbiranja s premično zbiralnico (prva sobota v septembru)
5. trgovcu, pri katerem je bil izdelek kupljen

LOKACIJE ULIČNIH ZBIRALNIKOV ZA DROBNO OEEO

SUPER EKOLOŠKI OTOKI – MESTO KAMNIK SUPER EKOLOŠKI OTOKI – IZVEN MESTA

Molkova pot – pred podjetjem Zarja Tunjice – na parkirišču pri cerkvi

Frančiškanski trg – parkirišče Podgorje – dom krajevne skupnosti

Tunjiška cesta – ob železniški progi Trg padlih borcev – pri podjetju Menina

Križišče Župančičeve ul. in Kranjske c. – med bloki Volčji Potok – dom krajevne skupnosti 

Ulica F. M. Paglovca – ob železniški progi Maistrova ulica – pri bazenu

Kamniška obvoznica – bar Coprnica Srednja vas – pri trgovini Tuš

Jakopičeva ulica – Jakopičeva ulica 11 Šmartno v Tuhinju – pri čistilni napravi

Klavčičeva ulica – parkirišče Motnik – pri trgovini

Ljubljanska cesta – pri OŠ Marije Vere

ITAK, DA SE DA!

VIDEOPOSNETKI »NAREDI SAM« O POPRAVILU IN VZDRŽEVANJU APARATOV
https://www.zeos.si/itak-da-se-da/

SOBA ŠT. 17
GLAVNI TRG 24 

 :
Tukaj smo za vas!
SVETNIKI

 

Kje pa vas čevelj žuli?

Vabljeni na pogovor in kavo s svetnicami in svetniki NSi Kamnik, v
SREDO, 26. NOVEMBRA, med 13. in 15. uro.

Vljudno vabljeni!

OBČINAKAMNIK

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik

Dogodek je odprl Mešani pevski zbor Mavrica pod dirigentsko taktirko Primoža Leskovca. 
/ Foto: Špela Šimenc

»Trudimo se, da je program čim bolj 
raznovrsten,« nam je povedala Pavla Šuštar, 
predsednica Mešanega pevskega zbora Mavrica.
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Duplica – Ljudske pevke 
Predice, ki letno pripravijo 
več kot 40 nastopov in so 
prejemnice več priznanj – 
med njimi Markovega pri-
znanja JSKD in občinskega 
priznanja Kamnika – ostaja-
jo steber kamniške kulturne 
dediščine. To so dokazale 
tudi z organizacijo 23. tradi-
cionalnega srečanja pevcev 
in godcev z naslovom Z ljud-
sko pesmijo v jesenske dni, 
ki je na Duplico privabil šte-
vilne ljubitelje ljudske glas-
be. Na odru so se zvrstili šte-
vilni izvajalci. Poleg doma-
čih Predic in njihovega dol-
goletnega spremljevalca, har-
monikarja Jožeta Jagodica, so 
nastopili še mlada glasbenika 
Oskar Dovč in Maks Uršič, 
učenca Cirila Spruka, ter Ma-
tej Grilj na harmoniki in Svit 
Resnik na klarinetu, ki sta 
prav tako navdušila s svežo 
energijo. Zapel je tudi Ženski 
pevski zbor Krajevne skup-
nosti Duplica, ki je s 
preprostostjo in srčnostjo 
ogrel srca poslušalcev. Za do-

datno veselje so poskrbele 
Francetove orgličarke in ži-
vahni Bučenski ramplači z 
Dolenjskega, ki so prinesli 
pravo mero ljudske razigra-

nosti. Dogodek je znova pou-
daril, kako dragoceno je 
ohranjanje ljudske glasbe kot 
dela naše identitete. Večer je 
z občutkom povezovala Dra-
gica Požek, ki je s toplimi be-
sedami prepletla nastope in 
zgodbe nastopajočih. Med 

obiskovalci sta bila tudi žu-
pan Matej Slapar in Klavdija 
Gregorin Štiftar iz JSKD Ka-
mnik, ki sta pohvalila trud 
domačih ustvarjalcev in po-

men ohranjanja kulturne de-
diščine. Večer se je končal z 
združenim petjem pesmi Ve-
selo v Kamnik in Mi se ima-
mo radi, ki sta simbolično za-
okrožili sporočilo srečanja – 
povezanost, veselje in ljube-
zen do ljudske pesmi.

Kamnik – V ta namen bo Lira 
izvedla koncert, ki bo neka-
kšen pregled dela in ustvarja-
nja tega poznanega sloven-
skega skladatelja, glasbenega 
pedagoga, organista, dirigen-
ta in zborovodje. Liraši smo 
ponosni, da imamo na čelu 
zbora tako eminentnega glas-
benika. Z njim smo prepoto-
vali celo Slovenijo, gostovali 
smo pri naših rojakih na Ko-
roškem in v Italiji ter na Hrva-

škem. Leta 2006 smo se ude-
ležili tudi tekmovanja pevskih 
zborov Praga Cantat v Pragi, 
kjer smo osvojili srebrno pri-
znanje. Najbolj smo ponosni 
na povabilo iz Velike Britanije 
na festivale waleških pesmi, 
kjer smo nastopili kot edini 
celinski moški pevski zbor iz 
Evrope kar trikrat, od tega 
dvakrat v Royal Albert Hallu.
Na koncertu bomo predstavi-
li pregled avtorskih pesmi 
Andreja Missona, ki jih je na-
pisal za Liro, slovenske ljud-

ske in umetne pesmi v njego-
vih priredbah ter priredbe 
popevk znanih avtorjev slo-
venske zabavne glasbe. Kot 
gost večera bo nastopil tudi 
Slovenski oktet, s katerim 
Andrej Misson prav tako glas-
beno sodeluje.
Petindvajset let vodenja ene-
ga zbora je kar dolgo obdobje, 
zato vabimo vse, ki jim je ta 
glasba blizu, da se nam pri-
družite 22. novembra ob 19. 
uri v dvorani Kulturnega 
doma Kamnik.

Nika Toporiš

Marjan Plemeniti 

Kamnik – Kamniški fotogra-
fi so konec oktobra odprli še 
eno razstavo iz serije sa-
mostojnih razstav članov v 
letošnjem letu. Tokrat se z 
zanj sicer nekoliko neobičaj-
nim izborom predstavlja To-
maž Berčič, ki je od začetka 
letošnjega leta tudi novi 
predsednik Foto kluba Ka-
mnik.
Pod naslovom 50 odtenkov 
rjave v klubski galeriji raz-
stavlja 12 fotografij jesensko 
obarvanega listja. »Listi, ne-
koč živo zeleni, prehajajo 
skozi spektakel zlatih, oran-
žnih in rjavih tonov. Rjava je 
zadnji odtenek te preobrazbe 
– morda najbolj zadržan, a 
tudi najbolj plasten. Ena naj-
bolj vsakdanjih in hkrati naj-
manj opaženih barv v našem 
okolju. Prisotna je povsod – 
v zemlji, lesu, skorji dreves, 
odpadlem listju, v toploti je-
senskih barv in v patini, ki jo 
čas pusti na površinah. A 
čeprav nas obdaja vsak dan, 
redko postane osrednja pro-
tagonistka pogleda. Rjava je 

tiha spremljevalka, barva 
ozadja, na kateri druge barve 
zažarijo. Ta razstava ji na-
menja oder,« so v kamni-
škem foto klubu zapisali v 
vabilu na razstavo, ki je po 
predhodnem dogovoru na 
ogled le še do konca tega te-
dna.
Fotografije avtor predstavlja 
v podosvetljenih okvirjih, kar 
dodatno poudari paleto je-
senskih barv in likovnost za-
beleženih vzorcev, ki se ka-
žejo med odpadlim listjem 

in ujete na fotografije mejijo 
že na abstrakcijo. Ker je av-
tor sicer grafični oblikovalec, 
mu eksperimentiranje z bar-
vami in strukturami ni tuje, 
pa čeprav takšnih del pri 
njem sicer nismo vajeni. 
»Moja ljubezen je sicer črno
-bela fotografija in portretira-
nje, ampak narava nam po-
nuja tako lepo paleto, da bi 
bilo škoda, da se ne bi poto-
pil vanjo in ustvaril nekaj le-
pega,« je o izbiri motivov po-
vedal ob odprtju.

Ana Stanovnik Perčič

V galeriji Foto kluba Kamnik je na ogled razstava, ki raziskuje likovnost in 
barvitost jeseni.

Odtenki jeseni

Ljudske pevke Predice so pred kratkim pripravile že 23. tradicionalno 
srečanje pevcev in godcev z naslovom Z ljudsko pesmijo v jesenske dni.

Prvo slovensko pevsko društvo Lira iz Kamnika letos praznuje 25-letnico 
delovanja pod umetniškim vodstvom prof. dr. Andreja Missona.

Ljudska pesem na 
Duplici ogrela srca

Četrt stoletja vodi zbor

predavanje
VABILO NA

Vljudno vabljeni!
dr. Andrej PERKO 

psiholog

SAMOSTAN 
MEKINJE

20. NOVEMBER,
ČETRTEK, OB 1800 

Občinski odbor 
Kamnik

Tomaž Berčič se sicer posveča črno-beli fotografiji in 
portretom, tokrat pa se predstavlja z barvitimi podobami 
jeseni. / Foto: osebni arhiv

Ljudske pevke Predice in njihov godec Jože Jagodic so 
obiskovalce popeljali v svet ljudske glasbe. / Foto: Tina Dokl
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Kamniška Bistrica – Po 15 
letih so zahtevni visokogor-
ski odseki Kamniško-Savinj-
skih Alp med Kamniškim 
sedlom in Tursko goro ter 
območja Rink dočakali te-
meljito obnovo. V dvodnevni 
prostovoljski akciji je sodelo-
valo 12 prostovoljcev Planin-
skega društva (PD) Kamnik 
skupaj s kolegi iz PD Dom-
žale in PD Kranj. Z materia-
lom jo je omogočila Planin-
ska zveza Slovenije, potekala 
pa je pod vodstvom Boštjana 
Balantiča, ki počasi prevze-
ma vodenja sekcije markaci-
stov PD Kamnik.
Markacisti so na planinski 
poti od Kamniškega sedla 
čez Kotliče proti Turski gori 

zamenjali obrabljene kline 
in jeklenice ter ponovno za-
gotovili varno napredovanje 
skozi zahteven, mestoma iz-
postavljen gorski svet. Hkra-
ti so obnovili številne marka-
cije vseh treh Rink: 
Kranjske, Štajerske in Koro-
ške, na Turski gori in obmo-
čju dveh Rink pa so zame-
njali še poškodovane žige in 
skrinjice.
Akcija je bila logistično zah-
tevna. Markacistom, ki so 
težja orodja nosili sami, je 
na pomoč priskočil policijski 
helikopter, ki je iz Kamniške 
Bistrice dvignil opremo in 
ekipo ter ju odložil na gor-
ska izhodišča. Ekipa je že 
dva tedna prej opravila ogle-
dno turo in pripravila načrt 
dela. »Akcija je potekala te-

koče in brez zapletov, pred-
vsem zaradi izkušenosti eki-
pe,« je poudaril Balantič. 
Dodal je, da je varnost pla-
nincev zdaj bistveno večja: 
»Pot je po prenovi občutno 
varnejša. Na mestih, kjer so 
bile jeklenice in klini poško-
dovani ali izruvani, je bila 
hoja zelo tvegana. Zdaj lah-
ko pohodniki znova računa-
jo na zanesljiva varovala.«
Planinsko društvo Kamnik 
upravlja približno 110 kilo-
metrov planinskih poti, zato, 
kot pravi Balantič, dela ne bo 
nikoli zmanjkalo. Za zdaj so 
morali odložiti ureditev ob-
močja Malih podov, prav 

tako bodo v prihodnje nada-
ljevali obnovo spodnjega 
dela Koželjeve poti, kjer so 
nedavno uredili zgornji del. 
Čaka jih tudi sanacija podo-
ra na Skuti in zamenjava po-
škodovanih jeklenic čez Sle-
me.
Dvodnevna akcija, ena naj-
večjih in najzahtevnejših v 
zadnjem obdobju, je le del 
širšega niza obnovitvenih 
del. Tovrstnih akcij je bilo 
po Balantičevih besedah še 
več. Podobno posredovanje 
so markacisti pred kratkim 
izvedli v Kokrški dolini, kjer 
so jim na pomoč priskočili 
koroški kolegi.

Kamniški markacisti so septembra obnovili planinsko pot od Kamniškega sedla do Turske gore, na 
širšem območju osvežili markacije ter na Rinkah in Turski gori zamenjali poškodovane žige in 
skrinjice.

Poskrbeli za varne poti

Septembra so kamniški markacisti uredili planinsko pot od 
Kamniškega sedla čez Kotliče proti Turski gori.  
/ Foto: arhiv Boštjana Balantiča

Maša Likosar Zagorje ob Savi – Na tem 
pomembnem dogodku, ki 
poudarja pomen žensk v 
kmetijstvu in na podeželju, 
je naše Društvo podeželskih 
žena Tuhinjske doline zasto-
pala Helena Kropivšek s 
kmetije Pr Gabršk iz Češnjic 
v Tuhinjski dolini.
Helena je predana in delav-
na kmetica, ki skupaj z dru-
žino uspešno razvija kmeti-
jo, znano po predelavi mleka 
v kakovostne mlečne izdelke 
in sire. Njihovi izdelki so 
prepoznavni tudi zunaj 
meja Tuhinjske doline. Za 
njimi pa stojijo trud, znanje 

in ljubezen do domače ze-
mlje in živali. Pomemben 
del njene zgodbe je tudi 
močna družinska podpora, 
ki sta jo skozi leta gradila z 
možem in štirimi otroki ter 
zdaj že pokojno taščo.
Ko so bili otroci še manjši, je 
bila v veliko pomoč tašča, ki 
je bila do Helene zelo dobra, 
razumevajoča in vedno pri-
pravljena pomagati. Takšne 

vezi so tiste, ki omogočajo, 
da se na kmetiji delo in dru-
žinsko življenje prepletata 
na način, ki bogati vse člane. 
Poleg dela na kmetiji in v 
predelavi mleka je Helena 
aktivna članica Društva po-
deželskih žena Tuhinjske 
doline in članica upravnega 
odbora, kjer že vrsto let za-
vzeto sodeluje v društvu.
Leto 2025 pa je za Heleno 
tudi prelomno. Počasi za-
ključuje svojo poklicno pot, 
kmetijo predaja mlajši gene-
raciji, ki bo nadaljevala boga-
to družinsko tradicijo in s 
tem potrjuje, kako pomemb-
no je medgeneracijsko sode-
lovanje.

Nastop na izboru za kmetico 
leta je bil veliko priznanje 
tako za Heleno kot za naše 
društvo in vso Tuhinjsko do-
lino. S svojo delavnostjo in 
predanostjo je več kot do-
stojno zastopala društvo.
Članice društva smo šle He-
leno v velikem številu pod-
pret in smo ji s svojo priso-
tnostjo izkazale spoštovanje, 
ponos in podporo.

Andreja Kadunc 

V Zagorju ob Savi je 20. oktobra potekal 
vseslovenski izbor za kmetico leta 2025, ki ga je 
organizirala Zveza kmetic Slovenije.

V ponos dolini

Obnovili so številne markacije, na Turski gori in območju 
Rink so zamenjali tudi poškodovane žige in skrinjice.  
/ Foto: arhiv Boštjana Balantiča

Tunjice – V Zdravilnem gaju 
Tunjice so predstavili novost 
– interaktivno vodenje s po-
močjo umetne inteligence. 
Ustvarili so nov prostor, kot 
pravijo: oazo miru, kjer se 
lahko obiskovalci ustavijo, 
umaknejo v tišino, meditaci-
jo, razgibavanje. V prostoru 
je pametni ekran, ki v različ-
nih jezikih obiskovalcem po-
nuja meditacijo za sprostitev 
stresa, dihalne tehnike in 
glede na posameznikove 
zdravstvene težave tudi vaje 
in nasvete. Prostor je oboga-
ten z mini knjižnico, obisko-
valci v njem lahko spijejo 
čaj, na voljo pa je tudi nekaj 
prenosnih ekranov, s kateri-
mi se lahko samostojno od-
pravijo do energijskih točk v 
gaju. »Ugotovili smo, da 
imajo veliko zdravstvenih te-

žav tudi hišni ljubljenčki in 
da se v gaju dobro počutijo, 
zato so odslej ob ponedelj-
kih in sredah vrata zdravil-
nega gaja odprta tudi zanje,« 
je povedala Katja Jelovčan, 
direktorica Zdravilnega gaja 
Tunjice.

Ustvarili oazo miru
Špela Šimenc

Interne Anlässe (Jubiläum, Eröffnung, etc.) + Lokale Kommunikation

Vabljeni 
v dm 
prodajalno!

Šutna 37, Kamnik

Pričakujemo vas  
od ponedeljka do sobote  
od 8.00 do 19.00 ure.

Članice društva smo podprle Heleno. / Foto: arhiv društva

Katja Jelovčan / Foto: Špela Šimenc
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Kamniška Bistrica – Naravo-
slovni tabor, ki je bil prvič 
organiziran leta 1999, velja 
za eno najstarejših še žive-
čih izvenšolskih dejavnosti 
kamniške srednje šole. Pri-
zorišče vsakoletnega tabora 
je dolina Kamniške Bistrice, 
ki tako za kratek čas postane 
učilnica v naravi. Za dijake 
je tabor edinstvena izkušnja 
v času srednješolskega izo-
braževanja, ki naredi pouk 
malce bolj zanimiv. Tako di-
jaki kot tudi učitelji v času 
trajanja tabora šotorijo pod 
milim nebom ali pa spijo na 
seniku, obdani z zeleno-sivo 
kuliso okoliških gozdov in 
gora, kurijo taborni ogenj, 
predvsem pa raziskujejo in 
se učijo v naravi. To bogato 
tradicijo še danes skrbno va-
rujemo in ohranjamo učite-
lji in laboranti naravoslovnih 
predmetov Gimnazije in 

srednje šole Rudolfa Maistra 
Kamnik.
V letošnjem letu smo izvedli 
že 27. tabor, ki poteka neda-
leč stran od izvira reke Kam-
niške Bistrice, pod toplarjem 
Pr Jurju. Tabora se udeležu-
jejo dijaki 4. letnikov gimna-
zije, ki so si za izbirni pred-

met na maturi izbrali 
biologijo in/ali fiziko. V idi-
ličnem okolju pod obronki 
Kamniško-Savinjskih Alp in 
ob bistri reki Kamniški Bi-
strici dijaki izvajajo maturi-
tetne in druge vaje, ki bi jih 
sicer opravili v šolski učilni-
ci oziroma laboratoriju.

Pri fiziki utrjujejo svoje zna-
nje o radioaktivnosti, meha-
niki, termodinamiki, elektri-
ki in optiki, hkrati pa s 
teleskopi podnevi opazujejo 
sončeve pege oziroma v ve-
černih in poznih nočnih 
urah planete, meglice, kopi-
ce in galaksije ter druge 

objekte nočnega neba. Na 
drugi strani pa dijaki pri bio-
logiji z različnimi dejav-
nostmi poglabljajo in utrju-
jejo svoje znanje o človeški 
fiziologiji, različnih labora-
torijskih metodah in razi-
skujejo ter popisujejo ra-
stlinske in živalske vrste v 
bližnjem gozdu, na travniku 
in v reki Kamniški Bistrici.
Pomemben del tabora pred-
stavljajo predavanja gostujo-
čih strokovnjakov. Letos je 
prof. dr. Igor Mekjavić dija-
ke popeljal v svet vesoljske 
fiziologije in medicine. Gos-
tili pa smo dva odlična 
zdravnika, specialista medi-
cine dela, prometa in športa 
Gregorja Sušnika, ki je 
predstavil pomen spanca za 
organizem, ter doc. dr. Mar-
tino Vrankar, ki je spregovo-
rila o sodobnih pristopih k 
zdravljenju pljučnega raka.
Poleg učenja in raziskovanja 
je tabor priložnost za spro-

stitev in druženje. Dijaki se 
zamotijo z različnimi špor-
tnimi aktivnostmi in večer-
nim kulturnim programom, 
ki poteka ob tabornem og-
nju, kjer ne manjka glasbe 
in petja. V času trajanja ta-
bora smo deležni izvrstne 
hrane, ki jo za nas pripravi 
naš gostitelj Ricardo Jeraj iz 
International Piknik centra 
Pri Jurju.
Naravoslovni tabor v Kam-
niški Bistrici ni le priprava 
na maturo, temveč edin-
stvena pri ložnost  za 
poglobljeno raziskovanje, 
povezovanje z naravo in 
medsebojno sodelovanje. V 
sproščenem, a hkrati stro-
kovnem okolju dijaki razvi-
jajo svoje znanje, radove-
dnost in samostojnost. 
Tradicija, ki jo že desetletja 
negujemo, ostaja pomem-
ben del šolske identitete – 
in upamo, da bo tako tudi v 
prihodnje.

Andraž Dolar

Poleg učenja in raziskovanja je tabor priložnost za druženje. / Foto: Damjan Gašparič

Kamnik – Eden izmed njih 
je tudi projekt Šolski ekovrt, 
oziroma v našem primeru 
vrtčevski ekovrt, ki otrokom 
omogoča, da skozi neposre-
dne izkušnje spoznavajo ra-
stline, skrb za zemljo in po-
men pridelave domače hra-
ne na ekološki način.
Na igriščih vrtca so urejeni 
različni vrtički – zelenjavni, 
zeliščni, sadni in okrasni –, 
ki bogatijo vsakdan otrok in 
vzgojiteljev. Na teh vrtičkih 
otroci spoznavajo, kako iz 
drobnega semena zraste 
rastlina, ki nas lahko pre-
hrani ali polepša okolico. V 
enoti Cepetavček v Nevljah 
je letos posebno mesto na 
zelenjavnem vrtičku zavzela 
repa. Otroci so jo skrbno 

spremljali od setve do pri-
delka, zalivali, opazovali, 
kako raste, in se učili, kaj 
vse rastlina potrebuje za 
rast. Ko je repa dozorela, so 
spoznavali, kako jo pripravi-
mo za ozimnico, da jo lahko 
uživamo tudi v hladnih 
zimskih dneh. S tem so se 
naučili, da narava zahteva 
potrpežljivost in skrb, a 
hkrati ponuja bogate nagra-
de.
Poseben ponos vrtca je Slo-
venska vas, ki se nahaja v 
enoti Pestrna. Gre za edin-
stven učni prostor na pros-
tem, kjer stojijo tradicionalne 
slovenske hiše – prekmur-
ska, dolenjska, primorska in 
gorenjska (planšarska hiša z 
Velike planine). Ta čudovita 
vasica otrokom omogoča, da 
skozi igro in raziskovanje 

spoznavajo značilnosti različ-
nih slovenskih pokrajin, nji-
hovo arhitekturo, način živ-
ljenja in kulturno dediščino.
V okviru Tedna otroka je 
prav v tej Slovenski vasi po-
tekalo prijetno medgenera-
cijsko druženje, ki je s topli-
no in iskrenostjo povezalo 
otroke, starše in stare starše. 
Dogodek je bil namenjen 
ohranjanju kulturne dedišči-
ne in prikazu starih opravil, 
ki so bila še pred nekaj dese-
tletji del vsakdana v naših 
krajih.
Otroci, starši in stari starši 
so skupaj ličkali koruzo, sti-
skali jabolčni sok, delali do-
mače maslo in ribali repo za 
kisanje – vse na tradiciona-
len način. Ob zvokih harmo-
nike je zadišalo po pečenem 
kostanju, otroci pa so z vese-

ljem okušali sveže stisnjen 
jabolčni sok neposredno iz-
pod preše. Dogodek je pote-
kal v sproščenem in toplem 
vzdušju, kjer so se prepletale 
zgodbe, smeh in delo pri-
dnih rok.
Takšna srečanja imajo izje-
mno vzgojno in družbeno 
vrednost. Otroci skozi izku-
stveno učenje spoznavajo, 
od kod prihaja hrana, kako 
jo pridelamo in zakaj je po-
membno ohranjati stik z 
naravo. Obenem pa z ude-
ležbo staršev in starih star-
šev krepimo vezi med gene-
racijami, saj izmenjava 
znanj, izkušenj in spominov 
ustvarja občutek pripadnosti 
skupnosti.
Dogodek v Slovenski vasi je 
bil lep zaključek otroškega 
raziskovanja v okviru pro-
jekta Šolski ekovrt. Otroci 
so videli, kako so nekoč 
ljudje s preprostimi pripo-
močki in veliko truda prip-
ravljali zaloge hrane za 
zimo. Naučili so se, da je 
delo v naravi lahko tudi za-
bavno, če ga opravljamo 
skupaj, s pesmijo, harmo-
niko in nasmehom.
Ob koncu dneva je v zraku 
dišalo po jabolkih in kosta-
nju, v srcih pa je ostal obču-
tek topline, hvaležnosti in 
veselja. Takšni dogodki nas 
spomnijo, da je povezanost 
z naravo in skupnostjo te-
melj, na katerem gradimo 
trajnostno prihodnost – ko-
renine, iz katerih rastejo 
nove generacije radovednih 
in spoštljivih otrok.

Helena Virant

Vrtec Antona Medveda Kamnik je že vrsto let vključen v številne projekte, ki spodbujajo raziskovanje 
narave, trajnostno razmišljanje in spoštovanje do okolja.

Otroci ohranjali stare običaje

V prvi polovici meseca septembra je v dolini Kamniške Bistrice potekal že tradicionalni naravoslovni tabor Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra 
Kamnik, ki že več kot poltretje desetletje dijakom ponuja edinstveno priložnost za poglobljeno raziskovanje narave in znanosti izven šole.

Znanost v naročju narave

ZA VAŠE ZDRAVJE  

 www.terme-snovik.si

Namigi za krepitev imunskega
sistema po Kneippovi metodi
REDNA TERMALNA RUTINA KREPI
TELO, SPROŠČA UM IN PRINAŠA
RAVNOVESJE.
Redna telesna aktivnost je temelj dobrega počutja,
vitalnosti in dolgoročne odpornosti. Med vsemi
oblikami gibanja je plavanje v termalni vodi ena
najbolj celostnih in blagodejnih izbir – še posebej za
tiste, ki iščejo ravnovesje med telesno aktivnostjo in
sprostitvijo.
Zdravilna termalna voda s svojo naravno toploto in
bogato mineralno sestavo sprošča mišice, lajša bolečine
v sklepih ter spodbuja prekrvavitev. Ko plavamo v takem
okolju, telo deluje brez obremenitve sklepov, kar je
idealno za regeneracijo, rehabilitacijo in nežno krepitev
mišic. Hkrati pa topla voda pomirja živčni sistem in
zmanjšuje raven stresa.
Za popoln učinek pa se plavanje odlično dopolnjuje s
savanjem. Savna po plavanju spodbuja potenje, s čimer
telo še dodatno izloča toksine, izboljša cirkulacijo in krepi
imunski sistem. Toplota savne sprosti napetosti, ki so se
morda nabrale med vadbo, ter pripravi telo na globoko
regeneracijo.
Kombinacija plavanja v termalni vodi in savnanja ni le
razvajanje – je premišljena rutina za krepitev zdravja,
izboljšanje gibljivosti, zmanjšanje stresa in podporo
celostnemu dobremu počutju. Ko gibanje postane
ritual, postane tudi vir notranje moči.

KOPALNI ABONMA 

10 x 2-urno kopanje

SAVNA ABONMA - novo! 

10 x 2-urno kopanje z 
1x vstopom v savno

Paket je prenosljiv med uporabniki in veljaven 6 mesecev od datuma
nakupa. Koriščenje je možno vse dni v tednu. Akcija velja od 3.11. do
3.12.2025. Popusti se ne seštevajo. Nakup na recepciji ali v spletni
trgovini term. 

95 €  140 € 

175 €  250 € 

Otroci, starši in stari starši so skupaj ohranjali stare običaje. / Foto: Pina Kavka in Helena Virant
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Kamnik – Poleg teh največ-
jih uspehov so naši tekmo-
valci posegli še po številnih 
odličjih in visokih uvrstitvah 
na tekmovanjih ob koncu 
strelske sezone. Na prvem 
državnem tekmovanju vete-
ranov v streljanju z MK orož-
jem na 50 metrov na Prager-
skem je Roman Radej osvojil 
odlično 1. mesto z MK pišto-
lo proste izbire in dosegel 3. 
mesto z MK serijsko puško v 
ležečem položaju.
Na regijskem tekmovanju z 
MK orožjem na 50 metrov v 
Preddvoru so kamniški tek-
movalci prav tako zasedali 
najvišja mesta. V kategoriji 
kadetov U17 je Jakob Kern z 
MK pištolo proste izbire os-
vojil 2. mesto, med mladin-
ci U21 je bil Domen Ahlin 
prepričljivo 1., med člani pa 
je Roman Radej osvojil 2. 
mesto.
Na 35. državnem prvenstvu v 
streljanju z MK orožjem na 
50 metrov na Pragerskem je 
Jakob Kern med kadeti U17 
dosegel 4. mesto. Zaradi 
zelo majhnega števila udele-
žencev so mladinci nastopa-
li kar v članski konkurenci – 
Domen Ahlin (U21) je bil 8., 
Roman Radej pa 18.

Na državnem tekmovanju ve-
teranov in veterank z zrač-
nim orožjem v Ljubljani so 
kamniški strelci poskrbeli za 
vrsto odličnih rezultatov. 
Med veterani nad 60 let z 
zračno puško je Roman Ra-
dej osvojil 2. mesto, Marjan 
Repič 5. in Renato Uranič 24. 
mesto. V kategoriji nad 70 let 
sta Pavel Serša in Franc 
Spruk zasedla 5. in 7. mesto, 
medtem ko je v konkurenci 
nad 80 let Jože Baronik osvo-
jil 3. mesto.
Pri veterankah nad 60 let sta 
Irena Radej in Jana Smrekar 
osvojili 5. in 8. mesto, pri ve-
terankah nad 70 let pa je bila 
Marija Hribar na 4. mestu. Z 

zračno pištolo je med vetera-
ni nad 60 let Roman Radej 
ponovno pokazal svojo kako-
vost in dosegel 1. mesto, Mar-
jan Repič in Sašo Repič pa sta 
se uvrstila na 8. in 9. mesto.
Kamničani so tudi ekipno 
stali na zmagovalnem odru. 
Prvo mesto je osvojila ekipa 
veteranov nad 60 let s pištolo 
v postavi Roman Radej, Mar-
jan Repič in Sašo Repič. Dru-
go mesto je osvojila ekipa ve-
teranov nad 60 let s puško v 
postavi Roman Radej, Mar-
jan Repič in Pavel Serša. 
Tretje mesto je osvojila ekipa 
veterank nad 60 let s puško v 
postavi Irena Radej, Jana 
Smrekar in Marija Hribar.

Slovenj Gradec – V soboto, 
18. oktobra, so se člani Judo 
kluba Ippon Kamnik udele-
žili enega največjih in naj-
močnejših turnirjev v judu ​v 
Sloveniji, Koroška Open 
2025, ki je potekal v Slovenj 
Gradcu. Tekmovanje je letos 
privabilo 753 tekmovalcev iz 
92 klubov in 18 držav, kar 
ponovno potrjuje, da gre za 
enega najzahtevnejših tovr-
stnih dogodkov v regiji, kjer 
nastopa več tujih kot doma-
čih borcev.
Kamniški judoisti so tekmo-
vali v starostni kategoriji 
U16 – mlajši kadeti in kade-
tinje, kjer so za klub nastopi-
li štirje judoisti in ena judo-
istka. Kljub izjemno močni 
konkurenci so naši mladi 
borci pokazali veliko borbe-
nosti, tehničnega znanja in 
športnega duha.
Najbolj sta se izkazala Nastja 
Drakšič Koštomaj in Leon 
Adrovič. Nastja je v kategori-
ji mlajših kadetinj do 48 ki-
logramov po odličnih bor-
bah osvojila 5. mesto. 
Tekmovanje je začela z dve-

ma prepričljivima zmaga-
ma, nato pa po napetih dvo-
bojih končala tik pod 
stopničkami. Leon Adrovič 
je v kategoriji mlajših kade-
tov do 73 kilogramov z dve-
ma ipponoma napredoval 
vse do četrtfinala. Po tesnem 
porazu proti švicarskemu 
tekmovalcu je v repasažu po-
novno zmagal proti borcu iz 
Madžarske, nato pa žal izgu-
bil v boju za bronasto kolaj-
no in osvojil 7. mesto.
Ostali naši predstavniki, Rok 
Ravnikar, Pavle Ilič in Ste-
pan Kholodov, so se borili 

po svojih najboljših močeh, 
vendar so tokrat ostali brez 
uvrstitve. Kljub temu so pri-
dobili dragocene izkušnje, ki 
jim bodo v pomoč na pri-
hodnjih tekmovanjih.
Trenerji so bili zadovoljni z 
nastopi svojih varovancev, 
saj je bilo tekmovanje izje-
mno zahtevno in polno ka-
kovostnih borcev iz vse Evro-
pe. Za mlade kamniške 
judoiste je bil to pomemben 
korak v nadaljnjem razvoju 
in dokaz, da lahko enako-
vredno tekmujejo tudi z naj-
boljšimi.

Rožle Repič

Katarina Kumer

Koper – Dvanajst ekip je 
prvega izmed šestih ligaških 
turnirjev AVL oktobra odi-
grala v modernem objektu 
na koprski Bonifiki. Calcit 
Waterpolo se je na dvodnev-
nem turnirju prvega kroga 
regionalne lige pomeril z 
NTS Koper – Hanna ter du-
najskim ASV Ströck. Mlade 
kamniške hobotnice so bile 
večji del obeh tekem uvo-
dnega turnirja konkurenčne 
tekmecem, a na koncu so 
vseeno ostale brez zmage in 
točk. »Ekipa je mlada in bo v 
močni regijski konkurenci – 
vemo, kaj v vaterpolu pome-
ni Hrvaška, ki ima v tej ligi 
pet ekip – predvsem nabira-
la izkušnje, kar pa ne pome-
ni, da v naslednjih krogih ne 
pričakujemo več,« je povedal 
predsednik kamniškega klu-
ba Dare Homar.
Več kot polovica članov kam-
niškega kluba je namreč še v 
najstniških letih, z izjemo 

dveh hrvaških okrepitev pa 
nihče ni starejši od trideset 
let. »Tudi v tej sezoni bosta 
calcitovca izkušena Zagreb-
čana Ivan Gledec in Goran 
Blažević. Fanta z vaterpolsko 
kilometrino sta seveda še 
vedno dodana vrednost eki-
pi,« je o dveh 38-letnih hrva-
ških barakudah v kamniški 
vrsti dejal Homar, ki bo to 
soboto in nedeljo na tribu-
nah kranjskega pokritega 
olimpijskega bazena.
Trener ekipe Calcit Wa-
terpolo Gašper Šenica bo na 
turnirju v domačem bazenu 
ekipo vodil proti rovinjske-
mu Delfinu (sobota, 8. no-
vember, ob 14.30) in zagreb-
ški Mladosti (nedelja, 9. 
november, ob 15. uri). Sle-
dnji veljajo za prvega favori-
ta lige, ki regijski vaterpolo 
združuje že četrto zapo-
redno sezono. AVL se iz 
Kranja seli v Sarajevo, kjer 
bodo Kamničani 15. in 16. 
novembra v pokritem olim-
pijskem bazenu Otoka na 

bulvarju, poimenovanem po 
bosansko-hercegovskem pi-
satelju Meši Selimoviću, od-
igrali tekmi proti hrvaški 
Opatiji in Slovanu iz Ljublja-
ne.

Domača tekmovanja
Prav omenjeni Slovan je bil 
dan pred izidom Kamni-
čanke, ki jo prebirate, tek-
mec calcitovcev v drugem 
krogu državnega prvenstva, 
ki so ga Kamničani zadnjo 
oktobrsko soboto začeli – 
tako kot alpsko ligo – v Ko-
pru. »Koprčani, ki so bili le-
tos dvakrat boljši od nas, 
bodo očitno glavni tekmec 
za uvrstitev v zaključni del 
domačega prvenstva. Mi na-
mreč formo stopnjujemo in 
tudi rezultatska krivulja se 
bo obrnila navzgor,« napo-
vedujejo Kamničani, ki bodo 
ta konec tedna začeli tekmo-
vanja v mlajših kategorijah. 
Dečki, kadeti in mladinci že 
tradicionalno merijo na naj-
višja mesta.

Damijan Rifl

Članska zasedba Calcit Waterpolo tudi v tej sezoni nastopa v mednarodni 
Alpski vaterpolski ligi (AVL), v kateri moči merijo vaterpolisti iz Slovenije, 
Hrvaške, Avstrije ter Bosne in Hercegovine.

Iz Kopra v Kranj
Kamniški strelci so v zadnjih mesecih nanizali vrsto vrhunskih rezultatov, 
med katerimi posebej izstopata državni naslov Romana Radeja z MK in 
zračno pištolo ter ekipna zmaga SD Kamnik z zračno pištolo med veterani 
nad 60 let.

Judo klub Ippon Kamnik je uspešno nastopil na močnem mednarodnem 
tekmovanju Koroška Open 2025.

Novi državni naslovi

Pokazali veliko borbenosti

Usnjarska cesta 8, Kamnik

BREZPLAČNA KONTROLA DIOPTRIJE

070 816 916

KOREKCIJSKA IN SONČNA OČALA
KONTAKTNE LEČE
KVALITETNA STEKLA

TC MALI GRAD

Kamničani pred tekmo na koprski Bonifiki / Foto: Calcit Waterpolo

Judo klub Ippon Kamnik se že pripravlja na naslednje 
izzive. / Foto: arhiv kluba

Veterani SD Kamnik (od leve): Jože Baronik, Renato Uranič, 
Franc Spruk, Pavel Serša, Marija Hribar, Irena Radej, Jana 
Smrekar, Roman Radej, Sašo Repič, Marjan Repič  
/ Foto: arhiv društva
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Kamnik – Odbojka je v Ka-
mniku že dolgo eden najbolj 
prepoznavnih športov, a do 
zdaj se je le redko zgodilo, da 
imata v isti sezoni vlogi glav-
nih podajalcev v obeh član-
skih ekipah igralca, ki sta 
prve korake naredila prav v 
Calcitu Volleyju. Tako Topi-
čeva kot Blaževič sta se že 
lani priključila prvi ekipi, v tej 
sezoni pa je organizacija igre 
popolnoma v njunih rokah.
Dvaindvajsetletna Topičeva 
je s Calcitom povezana že od 
četrtega razreda osnovne 
šole, ko je gimnastiko zame-
njala za odbojko. S »kam-
niškimi princeskami« je 
predlani osvojila prvo mesto 
v 1. B ligi, lani pa je v prvi 
ligi debitirala kot menjava 
Sari Najdič. Letos je prvič 
stopila v vlogo glavne poda-

jalke članske ekipe, ki je mi-
nulo soboto premagala Šem-
petrčanke s 3 : 1 in je po 
šestih krogih s tremi zmaga-
mi in tremi porazi trenutno 
tretja na lestvici.
Z vrnitvijo Anje Maček in 
Asje Šen bo ta cilj lažje do-
segljiv. »Z njuno vrnitvijo je 
ekipa spet popolna – prina-
šata stabilnost, izkušnje in 
dobro energijo,« je prepriča-
na Topičeva, ki o svoji vlogi 
govori z veliko zrelostjo: 
»Odgovornost je velika, a 
hkrati tudi lepa priložnost za 
osebno in športno rast. Na 
začetku sem bila nekoliko 
nervozna, zdaj pa sem ved-
no bolj sproščena. Trenerki 
in soigralke mi veliko poma-
gajo – s spodbudo, zaupa-
njem in nasveti.«
Tudi dve leti starejši Blaže-
vič je otrok kamniške odboj-
ke. Izhaja iz bakovniško-

dupliškega konca in je, tako 
kot mnogi tamkajšnji špor-
tniki, že od mladih nog po-
vezan z žogo. Praktično vso 
kariero igra za Calcit Volley, 
le eno sezono je izkušnje na-
biral na Brezovici v 1. B ligi. 
Letos je prvič postal glavni 
podajalec članske ekipe, ki 
po treh krogih ostaja nepo-
ražena in vodi na prvenstve-
ni lestvici.
»Lani smo imeli res težak 
žreb, saj smo že na začetku 
igrali proti najboljšim eki-
pam. Tokrat gremo bolj po-
stopno in to se pozna tudi 
na rezultatu,« pravi Blaže-
vič, ki se je po odhodu Julia 
Gomeza znašel v novi vlogi. 
»Proti Fužinarju sem bil še 
nekoliko v dvomih, zdaj pa z 
vsako tekmo pridobivam sa-
mozavest.«

Pri njegovem razvoju po-
membno vlogo igrata trener 
Gregor Rozman in pomoč-
nik Rok Satler, oba nekdanja 
vrhunska podajalca. »Pred-
vsem Satler od mene veliko 
zahteva – včasih me po tre-
ningu kar boli glava,« se na-
smehne Blaževič, nato pa 
doda resneje: »A oba mi og-
romno pomagata, mirno mi 
razložita, kako odreagirati v 
določenih položajih. Zame 
je to velika prednost.«
Največjo moč kamniške eki-
pe vidi v povezanosti. 
»Takšne energije med nami 
že dolgo ni bilo. Dobro se 
poznamo in si zaupamo – to 
se občuti na vsaki tekmi. Dej-
stvo je, da ima ACH Volley 
najmočnejšo ekipo, naš cilj 
pa je jasen: želimo si finale 
končnice,« sklene Blaževič.

Miha Štamcar

Urban Blaževič / Foto: Jan Uršič

Kamnik – Prva ženska ekipa 
je zaradi igre žreba šele v 5. 
krogu igrala prvo tekmo 
doma. Radenska, ki bi bila 
nasprotnik v 2. krogu, je na-
mreč tik pred začetkom lige 
izstopila iz tekmovanja. Tok-
rat je bila nasprotnica ekipa 
Pivke, ki letos nastopa precej 
oslabljena. Kljub temu so 
naša dekleta dala vse od sebe 
in niso dovolila presenečenja. 
Kot prve so pri naših nastopi-
le Marija Ravnikar, Nataša 
Radić in Irena Koprivc. Vse 
tri so prepričljivo osvojile eki-
pne točke in tekma je bila 
praktično odločena. Marija je 
podrla 547, Nataša 557 in Ire-
na 578 kegljev. V drugem 
delu so nastopile še Marija 
Ahačič Premrl (547), Tadeja 

Kokalj (582) in Lea Drnovšek 
(568). Še nekoliko pod vtisom 
izgubljene priložnosti v Bol-
zanu niso dosegle vrhunskih 
rezultatov, a kljub temu že 
drugič v tej sezoni zmagale z 
8 : 0. Zadnji poraz v državni 
ligi so doživele prav proti Piv-
ki 19. novembra 2023.

Napeta tekma
Prva moška ekipa je doma 
gostila neugodno ekipo Gori-
ce. Pričakovali smo napeto 
tekmo vse do konca, kar se je 
tudi zgodilo. Za Calcit so tek-
mo začeli Jure Starman, Ma-
tic Babnik in Igor Zamljen. 
Jure je podrl odličnih 608 
kegljev in prepričljivo osvojil 
ekipno točko. Igor je odlično 
začel in osvojil dva seta, nato 
pa kljub še boljši igri preosta-
la dva seta izgubil, a obdržal 

prednost in s 591 podrtimi 
keglji osvojil ekipno točko. 
Matic je v tretjem setu nes-
rečno izgubil pol točke, kar je 
bilo na koncu usodno, da je 
kljub večjemu številu podrtih 
kegljev (589) dvoboj izgubil. 
Bilo je vseeno obetavnih 4 : 1 
za Calcit in prednost 79 keg-
ljev. V drugem delu smo vi-
deli dramo vse do zadnjih lu-
čajev, ko so nastopili Gašper 
Burkeljca, Jakob Jančar in 
Štefan Flerin. Gašper je igral 
odlično, podrl 622 kegljev, a 
izgubil za vsega 6 kegljev. 
Tudi Štefan (564) je imel 
možnost vse do zadnjih me-
tov, a nasprotnik je igral brez 
napake in zmagal. Tudi Jako-
bu (565) ni uspelo osvojiti 
ekipne točke, kar je ob več po-
drtih kegljih Calcita pomeni-
lo 4 : 4.

Niso se izkazale
Druga ženska ekipa je igrala 
v Ljubljani proti Taborski 
jami. Želele so potrditi dob-
ro igro v zadnjem krogu in 
zmagati še v gosteh. Tekmo 
so začele Ljuba Babnik, Lara 
Prosen in Štefka Flerin. No-
bena se ni prav posebej izka-
zala. Štefka je podrla 510 
kegljev, Lara 479, Ljuba pa 
je s 459 podrtimi keglji tudi 
edina osvojila ekipno točko 
za Calcit. V drugem delu so 
poskušale nadoknaditi zao-
stanek Manca Progar, Ema 
Leila Grošelj in Nika Progar. 
Po 2. setu so se že približale 
na 40 kegljev, v tretjem pa 
so celo povedle za 18, a žal 
jim te prednosti ni uspelo 
zadržati in so na koncu mo-
rale priznati poraz za vsega 
7 kegljev (3 : 5). Manca je 

bila s 556 podrtimi keglji 
najboljša na tekmi, Nika je 
podrla 540 kegljev, Ema Lei-
la pa 514.

Zmagali
Druga moška ekipa je prav 
tako gostovala pri Taborski 
jami. Za razliko od zadnjih 
nekaj tekem so odigrali zelo 
dobro in zmagali s 6 : 2. Že 
v prvem delu so temelje 
zmagi postavili Mirko Ho-
mar (559), Miha Uršič (541) 
in Dejan Železnik (543). 
Tudi razlika v kegljih +55 je 
obetala. V drugem delu so 
nastopili še Igor Alpner 
(554), Branko Progar (559) 
in Gašper Pirman (523). 
Branko je prepričljivo osvojil 
ekipno točko, Igor in Gašper 
pa sta žal le za malenkost iz-
gubila, sicer bi bilo 8 : 0. Za-

dovoljiv je tudi ekipni rezul-
tat 3279 podrtih kegljev.

Štirje novinci
Tretja moška ekipa je svojo 
tekmo odigrala že v petek. To 
je bil njihov drugi nastop v se-
zoni in obenem drugi poraz. 
Ekipi se pozna, da nastopa 
praktično s štirimi novinci, ki 
še nimajo dovolj ligaških te-
kem. Tudi zato še niso poka-
zali svoje prave vrednosti. 
Tokrat je manjkal še Žiga An-
žin, ki že trka na vrata repre-
zentance Slovenije in je poleg 
Dominika Breskvarja in Leo-
polda Korena up kamniškega 
moškega kegljanja. Najboljši 
pri domačih so bili Franci Po-
ljanšek s 571 podrtimi keglji 
ter Dominik Breskvar (535), 
Ramo Agovič (529) in Tadej 
Mavrič (516).

Štefan Flerin

Ribnica – V soboto, 18. okto-
bra, je v Ribnici potekalo pla-
valno tekmovanje Pokal Rib-
nica 2025. Nastopilo je nekaj 
manj kot 300 plavalcev iz 13 
ekip. Pod vodstvom trenerja 
Emila Tahirovića, trenerke 
Lare Seretin in vaditelja Jana 
Uršiča je Plavalni klub Calcit 
Kamnik zastopalo 16 plaval-
cev in 17 plavalk. To so Ana 
Pungertar, Ana Karin Hir-
schegger, Anabella Lipovšek, 
Anastasija Ilic, Anna Patrina, 
Bor Slak, Brina Ribič, Ema 
Vode, Gaber Berginc, Gal Je-
ran, Gal Pregelj, Ian Hrast, 
Jaka Serko, Jakob Prelc, Jakob 
Škufca, Jošt Končan, Karin Li-
povšek, Lovro Urankar, Lucas 
Dornik, Luka Čepirlo, Luna 
Merklin, Maj Prosen, Neža 
Kropivšek, Neža Hren, Nik 
Komatar Drljača, Pia Lamber-
šek, Teja Klemen, Teja Če-
pirlo, Tina Klemen, Tinkara 
Dobnikar, Urban Hribar, Vid 
Pogačar in Zarja Burkelca.
Naši plavalci so na tekmova-
nju navdušili z osebnimi re-

kordi, izpolnjenimi norma-
mi za državno prvenstvo in 
številnimi uvrstitvami na 
stopničke. Skupno so prejeli 
25 medalj, od tega 19 zlatih, 
4 srebrne in 2 bronasti.
Na zmagovalnih stopničkah 
so odličja v svojih kategori-
jah in posameznih discipli-
nah prejeli naslednji Calcito-
vi tekmovalci: Neža Hren: 
dve zlati medalji (50 m del-
fin), dve zlati medalji (50 m 
hrbtno), dve zlati medalji 
(100 m delfin), dve zlati me-
dalji (100 m prsno); Tina 
Klemen: dve srebrni medalji 
(50 m delfin), dve zlati me-
dalji (100 m hrbtno), dve 
zlati medalji (50 m hrbtno), 
dve zlati medalji (50 m pros-
to); Jaka Serko: zlata in bro-
nasta medalja (50 m delfin), 
zlata medalja (50 m prosto); 
Teja Klemen: srebrna meda-
lja (50 m delfin), zlata meda-
lja (50 m prsno), zlata meda-
lja (50 m hrbtno), zlata 
medalja (100 m prsno); Gal 
Pregelj: bronasta medalja 
(100 m prsno), srebrna me-
dalja (50 m prosto).

Nina Lipovšek

Minuli konec tedna je bil za Calcit Volley zelo uspešen – ženska ekipa je v domači dvorani premagala 
SIP Šempeter, moška pa je bila boljša od novomeške Krke. Pomemben delež pri obeh zmagah sta 
imela Tina Topič in Urban Blaževič, ki v svojih ekipah skrbita za organizacijo igre.

Ko domači vodijo igro

Tokrat je prvič v sezoni igralo vseh pet ekip Kegljaškega kluba Calcit Kamnik. Nadaljuje se zmagoviti niz igralk Calcita v 1. A ženski ligi. Prva moška ekipa 
je doma remizirala, druga je bila prvič letos uspešna v gosteh, medtem ko sta bili druga ženska in tretja moška ekipa poraženi.

V petem krogu polovičen izkupiček ekip Calcita

Uspešen nastop Calcitovih plavalcev na Pokalu 
Ribnica 2025

Navdušili z 
osebnimi rekordi

Plavalni klub Calcit Kamnik je zastopalo 16 plavalcev in 17 
plavalk. / Foto: člani PKK, Lara SeretinTina Topič / Foto: Jan Uršič
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Kamnik – Habjan, tudi pisec 
in urednik Planinskega ve-
stnika ter Planinske založbe, 
pojasnjuje, da ideja za knji-
go ni povsem njegova. »Ide-
jo je pravzaprav dal založnik 
Samo Rugelj, ki mi je v za-
četku lanskega leta predla-
gal, da bi šel na eno dolgo 
pot in malo opisal svojo gor-
niško pot. Zamisel mi je bila 
všeč, saj sem že sam razmi-
šljal v tej smeri.« Tako se je 
rodila misel o daljšem poho-
du, ki bi bil hkrati osebna re-
fleksija dolgega obdobja pisa-
nja, vodenja in raziskovanja 
gora.
Sprva se je Kamničan odlo-
čil za Idrijsko-cerkljansko 
pot, ki jo je skušal prehoditi 
v enem kosu, a jo je napo-
sled razdelil na etape. »Zalo-
žniku to ni bilo najbolj všeč, 
ker je zagovornik tega, da 
pot opraviš v celoti, brez pre-
kinitev,« priznava Habjan. 
Julijske Alpe so bile poleti 
prepolne planincev, zato je 
pogled usmeril drugam – 
proti Karnijskim Alpam, 
manj znanemu, a izjemno 
lepemu delu italijanskega 
gorovja. »Imel sem v mislih 
več variant, malo sem razi-
skoval, gledal po spletu, a 
nekatere poti so bile zaprte. 
Tik pred zdajci sem se odlo-
čil za varianto prav po sredi-

ni in v začetku julija sem jo 
potem tudi opravil.«
Sedem dni hoje od reke Pia-
ve do reke Tilment je zanj 
pomenilo mnogo več kot 
zgolj fizični napor. »Preden 
sem šel, sem prebral vseh 
svojih osem planinskih 
dnevnikov. Ko sem hodil, 
sem se počutil, kot da se gle-
dam s ptičje perspektive, kot 
da sem opazovalec svojega 
življenja.« Tako je med hojo 
počasi nastajala pripoved, v 

kateri se prepletajo spomini, 
razmišljanja in izkušnje dol-
goletne poti.
Knjiga se bere tako, kot Ha-
bjan hodi – mirno, premi-
šljeno, brez naglice. Na vpra-
šanje, ali je to posledica 
dolgoletnih izkušenj ali za-
vestna odločitev, je odgovo-
ril: »Bi rekel, da oboje. Ne bi 
rekel, da sem vrhunski pisa-
telj, bolj amaterski, ampak 
tisto, kar mene pritegne kot 
bralca, sem želel izluščiti in 

dati ljudem.« Pri tem mu je 
močno pomagala uredniška 
dvojica – Samo Rugelj, ki je 
sodeloval pri konceptu knji-
ge, in Renata Rugelj, ki je 
poskrbela za jezikovno po-
dobo.
Med hojo je ves čas spre-
mljal svoje misli in občutke, 
opazoval, kam ga vodi po-
gled in kako se v njem spre-
minjajo razpoloženja. Iz ti-
hih notranjih pogovorov in 
zapiskov, ki so nastali na 
poti, se je oblikovala knjiga, 
ki bralca hkrati vodi po raz-
gibanem prečenju Karnij-
skih Alp in po vijugasti poti 
avtorjevega življenja – poti 
spominov, doživetij in oseb-
nih spoznanj.
Habjan si želi, da bi njegova 
knjiga spodbudila bralce k 
razmisleku o sebi in svetu 
okoli njih. »Želja je, da bi 
svet postal boljši, da bi s 
tem, ko človek prebere knji-
go, videl, da v naravi lahko 
raste, da napreduje kot ose-
ba, da postane bolj člove-
ški,« je dejal. Sam verjame, 
da mu je narava dala najve-
čje lekcije – o samostojnosti, 
vztrajnosti in spoštovanju. 
Na samotnih poteh tako ni le 
potopis, ampak zrcalo člove-
ka, ki že desetletja hodi po 
poteh in med besedami. Ha-
bjan v njem razmišlja o smi-
slu hoje, o tem, kaj nam na-
rava vrača in kaj ji dolgujemo.

Z izidom knjige Na samotnih poteh je gornik, pisatelj in dolgoletni avtor planinskih vodnikov 
Vladimir Habjan slovenski planinski literaturi dodal novo, osebno poglavje. V njem bralce popelje  
v svet tišine, samotnih poti in notranjih premislekov, ki jih poraja hoja po gorah.

Med potjo in spomini

Kamničan Vladimir Habjan v knjigi Na samotnih poteh 
obiskovalca popelje v Karnijske Alpe in v svoj notranji svet. 
/ Foto: Tina Dokl

Nika Toporiš

Podgorje – V sredo, 15. okto-
bra, je skupina Šole zdravja 
iz Podgorja organizirala sre-
čanje vseh kamniških sku-
pin Šole zdravja, skupine so-
sednje občine Komenda in 
strokovnega sodelavca Šole 
zdravja Andraža Purgarja.
Ob 8. uri zjutraj je bilo igri-
šče v športnem parku Pod-
gorje obarvano v oranžno 
barvo. Povabilu se je odzvalo 
56 udeležencev, kar pomeni 
45 odstotkov vseh članov ka-
mniških skupin. V kamniški 
občini je aktivnih 9 skupin 
(125 članov) in samo 6 občin 
v Sloveniji ima enako ali ve-
čje število skupin.
Po pozdravnem nagovoru 
vodje Šole zdravja Podgorje 
Ivice Vrtačič smo pod vod-
stvom Andraža vsi skupaj iz-
vedli vseh 1000 gibov, doda-
li še nekaj vaj za moč in 
razgibavanje – kot vedno – 
zaključili s pesmijo.

Prijetno druženje se je nada-
ljevalo ob domačem čaju, 
kavi, prigrizkih in sladkih 
pregrehah. Za še boljše 

vzdušje je poskrbela Lojzka 
s svojo harmoniko. Kar hitro 
so se ji pridružili pevci in 
pevke in okolico je napolnilo 
ubrano petje.
Člani skupin so med seboj 
prijetno kramljali, izmenja-
vali izkušnje in se dogovori-
li, da se prihodnje leto sreča-
mo v Snoviku, kjer bo 
njihova skupina praznovala 
pet let delovanja.

Srečanje kamniških 
skupin Šole zdravja
Ema Osolnik

V kamniški občini je 
aktivnih devet skupin, 
ki imajo skupaj 125 
članov. Samo šest 
občin v Sloveniji ima 
enako ali večje število 
skupin.

Kje so pokopavali prazgodovinske 
»Kamničane« oziroma »Kamničanke«

Prvi november, praznik vseh 
svetih, je dan spomina na 
vse umrle. Spominjanje na 
prednike ni značilno le za 
krščanstvo – skoraj vsaka ci-
vilizacija, od prazgodovine 
do danes, je razvila svoje na-
čine pokopavanja in čašče-
nja mrtvih. Najstarejši znani 

pokopi umrlih v skrčenem 
položaju izvirajo iz Iraka. V 
mlajši kameni dobi že naj-
demo skeletne grobove z 
osebnimi predmeti, v brona-
sti in železni dobi pa žgane 
in skeletne pokope, kjer so 
pokojnikom pridajali posod-
je, orožje, orodje, nakit, celo 
vozove in/ali živali. Takšni 
pridatki kažejo na družbeno 
razslojenost in vero v po-
smrtno življenje, v katerem 

umrlemu ne smejo manjka-
ti dobrine, ki jih je užival na 
tem svetu. Zelo pogosto se v 
grobove pridaja hrana in pi-
jača; ali pa se prinaša nanje 
ob posameznih svečanostih.
Pred šestdesetimi leti, junija 
1965, je Stane Uršič pri ko-
panju temeljev za hišo na 
Ulici Toma Brejca v Kamni-
ku odkril najstarejši znani 
grob. Arheologinja kamni-
škega muzeja Mirina Zu-

pančič je ugotovila, da gre za 
žgani pokop iz pozne brona-
ste dobe. Grob, 30–50 centi-
metrov globoko vkopan v 
rečni prod in pokrit s kamni-
to ploščo, je vseboval žaro z 
žganimi kostmi, bronasto 
iglo z okrašenim vratom ter 
skledo na nogi s preluknja-
nim držajem. Grob je danes 
na ogled na stalni razstavi 
Medobčinskega muzeja Ka-
mnik na gradu Zaprice.

Na osnovi pridatkov je grob 
datiran v konec 13. oz. v čas 
od 12. do prve polovice 11. 
stoletja pr. n. št., v čas kultu-
re žarnih grobišč, kar pome-
ni, da gre za enega najstarej-
ših tovrstnih grobov v 
Sloveniji. Igle, z njimi so 
spenjali oblačila, so podobne 
tistim z Apeninskega poloto-
ka, keramika pa kaže vplive 
iz vzhodne Evrope. Podobne 
sklede in žare so bile najdene 
od Panonske nižine do Polj-
ske in Ukrajine. To potrjuje, 
da so imeli poznobronasto-
dobni prebivalci Kamnika 
stike z različnimi skupnost-
mi daleč od »doma«.
Dolgo je veljalo, da so igle 
značilne za ženske grobove, 
danes pa vemo, da so jih pri-
dajali tudi moškim. Vzorec 
sežganih kosti, poslan v ana-
lizo v Nemčijo, je bil premaj-
hen za določitev spola, zato 
ostaja odprto vprašanje, ali 
je bil v grobu pokopan »Ka-
mničan« ali »Kamničanka«.
Ob gradnji kamniške žele-
znice leta 1890 so našli še 

nekaj bronastodobnih pred-
metov, kar nakazuje, da se je 
vzdolž današnje železniške 
trase raztezalo večje pokopa-
lišče. Svet živih in mrtvih je 
bil tedaj prostorsko ločen – 
grobovi so verjetno ležali na 
desnem bregu Kamniške Bi-
strice, naselja pa na naspro-
tni strani, od Starega gradu 
čez Špico do Kratne, kjer so 
odkrili ostanke lončenine, žr-
melj, uteži za statve in svitke.
Vsaka nova najdba razkriva 
delček zgodbe o prvih prebi-
valcih Kamnika in nas spo-
minja, da pod našimi noga-
mi še vedno počivajo sledi 
tistih, ki so tu živeli davno 
pred nami. Vsaka novica o 
novih odkritjih je zato še 
kako dobrodošla.

Grobni pridatki in pokrov iz peščenca iz groba, najdenega 
na Ulici Toma Brejca v Kamniku / Foto: Srečo Habič, arhiv MMK

Mirina Zupančič, Tri tisoč let star grob; Kamniški občan, 
leto IV, št. 4, Kamnik, oktober 1965, str. 6

Ljubljanski dnevnik, 8. julija 
1965, str. 2

Janja Železnikar, 
Medobčinski muzej 
Kamnik

Kamnik – Šola zdravja Keršmančev park Kamnik vabi medse 
nove člane. Vsako jutro od ponedeljka do petka ob 7.30 izva-
jamo vaje, ki razgibajo celo telo od glave do nog. Telovadimo 
v čistem okolju tik ob reki Kamniški Bistrici, kjer se dobro 
naužijemo svežega zraka. Po telovadbi izvajamo še vaje za 
moč ali se posvetimo pravilnemu dihanju. Za zaključek za-
pojemo himno Šole zdravja in gremo veseli ter razgibani z 
lahkoto opravljat vsakodnevne obveznosti. Ob petkih ima-
mo ob kavi v Kegelj baru še malo jezične telovadbe, ki nam 
tudi prija. Decembra in januarja bomo vadbo začenjali ob 8. 
uri. V Keršmančevem parku telovadimo že 16. leto. M. K.

Telovadba v Keršmančevem parku

Bilo je nekoč v Kamniku (48)
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Rešitev:

sudoku_TEZJI_25_kam_19.xls
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1 5 4 6
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2 9 1 8

4 2
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Rešitev:

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da 
se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem 
izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.                        

sudoku_lažji_25_84.xls
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5 2 7 6
1 8 2 5
4 8 9 1

3 2 8 4
6 4 9 1 3

5 4 7
6 1 9 8

2 9 4 3
3 7 5 9

sudoku_lažji_25_84.xls

REŠITEV

5 3 9 2 1 7 8 4 6
1 7 8 6 9 4 3 2 5
4 2 6 8 5 3 9 1 7
9 1 3 5 7 2 6 8 4
6 4 7 9 8 1 5 3 2
8 5 2 4 3 6 7 9 1
7 6 1 3 4 9 2 5 8
2 9 5 1 6 8 4 7 3
3 8 4 7 2 5 1 6 9

LAŽJI 
SUDOKU

Kamniški sudoku

Kamnik – Srednjeveška ve-
čerja so organizatorke – naje-
mnica gostišča na Starem 
gradu Julia Slapnik, gostinka 
Darja Pirš in arheologinja (pa 
tudi gostinka) Polona Janežič 
– poimenovale dogodek, ki je 
bil zelo hitro razprodan. Nje-
gov namen je bil goste za en 
večer z okusi in predstavami 
popeljati nazaj v 15. stoletje. 
Takrat je, kot nam pove Polo-
na Janežič, z oglejskim patri-
arhom po naših krajih poto-
val Paolo Santonin, ki v svojih 
potopisnih dnevnikih ome-
nja, kaj je jedel po določenih 
krajih po Sloveniji. Za Ka-
mnik sicer zapiše le, da je je-
del jajca in sir.
Tudi to so dobili na svojih 
krožnikih gostje večera, pa še 
mnogo več. Ob tem Janežiče-
va poudari, da gre za večerjo 
višjega sloja in za jedi, ki niž-
jim slojem (z izjemo juhe in 
zelja) niso bile dosegljive: za 
predjed postrv z blanširano 
zelenjavo in grahovo juho, za 

glavno jed kislo zelje z rozi-
nami, svinjsko kračo, štruklje 
in klobaso, za sladico polnje-
na jabolka z orehi in z man-
dljevo kremo z muškatnim 
oreščkom, muškatnim cve-
tom in sirupom iz vina, 
ingverja in sladkorja, za ko-
nec pa še sirovo ploščo s sli-
vami.
Goste so pred gostiščem 
sprejeli in jih skozi vseh pet 
hodov vodili vitezi v pristnih 
opravah – člani Kulturnega 
društva igralske skupine vi-
teza Gašperja Lambergarja. 
V srednjem veku so bile ve-
čerje gospode mnogo več kot 
samo priložnost za polnje-
nje želodca. To so bili dru-
žabni in simbolni dogodki, 
ki so jih gostitelji izkoristili 
za kazanje svojega bogastva 
in moči. Obvezno so bili pri-
sotni zabavni vložki in tudi 
na Starem gradu jih ni 
manjkalo – vitezi so bruhali 
ogenj, metali zastave, pripo-
vedovali in plesali, večer pa 
je zaključilo odpiranje peni-
ne z mečem.

Stari grad se je za en večer prelevil v pravo srednjeveško gostišče, kjer je izbrana gospoda uživala v 
pethodni večerji in pestrem spremljajočem programu.

Kot v srednjem veku

Špela Šimenc

Za hladno predjed so postregli postrv z blanširano 
zelenjavo. / Foto: Špela Šimenc
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V knjigi boste 
odkrili, kako 
gospodarsko 
najpomembnejša 
drevesa, kot so 
bukev, navadna 
smreka, navadna 
jelka, bor, 
evropski pravi 
kostanj, gorski 
javor in navadni 
oreh niso zgolj 
osnova našega 
gozdnega 
gospodarstva, 
temveč tudi 
varuhi zgodb, ki 
so se razvijale 
skozi stoletja.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. 

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

EUR39 90264 strani, mere: 21 x 26 cm, trda vezava

1. nagrada: knjiga Visoški gospod
2. in 3. nagrada: zvezek, čokolada in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov 
Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem 
naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z 
mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov 
krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih 
osebnih podatkov. Rok za oddajo je ponedeljek, 17. november 2025.
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Prireditve od 7. do 21. novembra

Petek, 7. november
Ob 18. uri, Galerija Miha Maleš
Odprtje razstave ilustracij Maje Poljanc – Hortus conclusus
Brezplačno

Ob 19.30, MC Kotlovnica
Kviz na –1
Brezplačno

Sobota, 8. november
Ob 9. uri, Samostan Mekinje
Delavnica: Nov dan, nova ti
Cena: 88 evrov

Ob 10. uri, MC Kotlovnica
Izmenjevalnica oblačil 47
Brezplačno

Ob 10. uri, Hiša Stele
Delavnica izdelave trniča – sira z značajem Velike planine
Cena: 20 evrov na osebo

Ob 19. uri, Društveni dom Mekinje
Komedija: Nepričakovan obisk
Vstopnina: 15 evrov

Ob 19. uri, OŠ Toma Brejca
30 let kamniških mažoretk Veronika
Brezplačno

Torek, 11. november
Ob 18. uri, Arboretum, prireditveni paviljon
Osebno o literaturi z Vladom Motnikarjem: Tina Vrščaj – 
Na klancu
Brezplačno

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Predavanje za starše – Komunikacija z najstnikom
Brezplačno

Ob 18. uri, Terme Snovik
Savna rituali v Termah Snovik
Brezplačno

Ob 19. uri, velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Brata – Hamo in Miha Šalehar
Vstopnina: 25 evrov

Sreda, 12. november
Ob 18. uri, Rojstna hiša Rudolfa Maistra
Maistrov večer: dr. Andrej Misson – Maister in glasba
Brezplačno

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Delavnica tonske tehnike
Brezplačno

Ob 18. uri, Zdravilni gaj Tunjice
Delavnica: Dih kot orodje za mir in ravnovesje
Cena: 29 evrov

Četrtek, 13. november
Ob 8. uri, Športna dvorana Kamnik
4. Karierni sejem na Kamniškem
Brezplačno

Ob 10. uri, Mladinski center Kotlovnica
Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Brezplačno

Ob 18. uri, Terme Snovik
Savna rituali v Termah Snovik
Brezplačno

Ob 18.30, dvorana Frančiškanskega samostana, Kamnik, Frančiškanski trg 2
Vido Kregar: Romar po manj znanih poteh
Brezplačno

Od 14. novembra do 11. januarja
Ob 15. uri, Arboretum Volčji Potok
Večerni sprehod med lučkami
Plača se vstopnina v park.

Petek, 14. november
Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Odprtje fotografske razstave Kamfest skozi objektiv; 
Luka Kotnik
Brezplačno

Številne druge prireditve v občini Kamnik na-
jdete na uradni spletni strani Občine Kamnik 
www.kamnik.si pod rubriko Koledar dogodkov 
ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave 
preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu 
spletne strani www.visitkamnik.com.

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je 
vaša prireditev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V 
Kamnik!, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka

Ob 20. uri, MC Kotlovnica
Ambra + lars from norway
Vstopnina: 10 evrov

Ob 20. uri, Samostan Mekinje
Zgodba o živalskem vrtu – komična drama po motivih 
Edwarda Albeeja
Priporočen prostovoljni prispevek: 10 evrov

Sobota, 15. november
Ob 10. uri, Hiša Stele
Delavnica: Od čebelice do svečke
Cena: 15 evrov na osebo

Ob 15. uri, GoLife Center
Vinski praznik v Golicah
Vstopnina: 40 evrov

Ob 19. uri, velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Klapa Mali grad: 19. srečanje klap
Vstopnina: 20 evrov

Nedelja, 16. november
Ob 20. uri, MC Kotlovnica
Dekabaret – jesenska edicija 2025
Brezplačno

Torek, 18. november
Ob 17. uri, Samostan Mekinje
Jedi za praznovanja, kulinarična delavnica z degustacijo
Cena: 15 evrov

Ob 18. uri, Terme Snovik
Savna rituali v Termah Snovik
Brezplačno za goste bazena

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Pogovor s starši otrok od 1. do 5. razreda
Brezplačno

Ob 20. uri, MC Kotlovnica
Chicago Tea Party – avtorska predstava
Brezplačno

Sreda, 19. november
Ob 17. uri, MC Kotlovnica
Prekarnost med mladimi, brezplačno dvodelno 
usposabljanje
Brezplačno

Ob 17.30, Terme Snovik
Zvočno razvajanje v Termah Snovik
Brezplačno za goste bazena.

Četrtek, 20. november
Ob 10. uri, Mladinski center Kotlovnica
Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Brezplačno

Ob 17. uri, Samostan Mekinje
Delavnica: Zdravilnost dreves in grmičevja
Brezplačno

Ob 18. uri, Terme Snovik
Savna rituali v Termah Snovik
Brezplačno za goste bazena.

Ob 18. uri, SeneCura DSO Komenda
Predstavitev knjige Ivan Sivec: Vse generalove skrivnosti
Brezplačno

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Večer družabnih iger: Alhambra
Brezplačno

	 V 85. letu starosti  
	 nas je zapustila

 

Rozika 
Tramšek
upokojena medicinska sestra

Bila je mila, potrpežljiva in nežna. Toplina, ki je znala 
objeti brez besed. Rozika, za domače Zalika. Drobna, a 
tako velika v srcu. Vsi so jo imeli radi, ker je s svojo do-
broto segla do src mnogih. Nikoli ni mislila nase, vedno 
na druge. Njena dobrota in ljubezen bosta živeli naprej v 
nas. Vedno bo z nami.

Njeni

Zahvala

Ob boleči izgubi naše 

Nine Osredkar
Topla zahvala osebju Nefrološkega oddelka Kliničnega 
centra, vsem njenim prijateljem, sosedom, bivšim so-
delavcem za vso pomoč v njenih zadnjih trenutkih; za 
darovano cvetje in sveče ter izraze sočutja. Hvala vsem, 
ki se jo spominjate in ste jo imeli radi. 

Vsi njeni

Tam za mavrico,
tam vse dobro se godi.
Tam sta mir in spokoj,
tam ni več skrbi.

Zahvala

Ob boleči izgubi našega dragega 

Matjaža 
Laniška

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, sodelavcem in znancem, ki ste nam v teh tež-
kih trenutkih stali ob strani, izrekli tople besede sočutja 
in pomagali z dejanji ali mislijo nanj. Posebna zahva-
la tudi osebju ambulante nujne medicinske pomoči  
Kamnik, gasilcem Prostovoljnega gasilskega društva  
Kamniška Bistrica, pevskemu kvartetu in župniku Pavlu 
Piberniku za pomoč in podporo.

Vsi njegovi

Zahvala

V 82. letu starosti je zaspala naša draga žena, mama, 
stara mama, teta, svakinja, prijateljica ... 

Angela Senožetnik
iz Podloma nad Kamnikom

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodni-
kom, sosedom, prijateljem, ki ste nam stali ob strani v 
težkih trenutkih. Hvala za podarjeno cvetje, sveče in 
maše. Iskrena hvala pogrebni službi Pogrebnik za skrb-
no in sočutno organizacijo, pevcem kvarteta Grm za lepo 
odpete pesmi slovesa, župniku g. Piberniku za lepo opra-
vljen pogreb, sosedi Ivi za poslovilni govor ter trobentaču. 
Hvala, ker ste mamo pospremili na zadnji poti, ker ste jo 
imeli radi in jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: mož Franc, hči Jana z Milanom, hči Mateja z 
Jožetom, vnukinja Monika, Ines in Filip, vnuk Gašper s 

Tjašo, Sofijo in Juretom, vnuk Anže z Nežo
Podlom, oktober 2025

Ta črni dan je moral priti,
ta dan gorja, ta dan solza ...
Bolečina da se skriti,
pa tudi solze ni težko zatajiti.
Le drage mame nihče
nam ne more več vrniti.

21. november in 22. november
Ob 16.30, MC Kotlovnica
Delavnica: Moj monolog
Brezplačno

Petek, 21. november
Ob 20. uri, MC Kotlovnica
Kotlovniški standup: Open mic
Brezplačno
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Zahvala

V 89. letu starosti  
nas je zapustila 

Ivana Zlatnar
po domače Blaževa Ivanka iz Bistričice

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, sodelavcem podjetja Menina, Eti, Mercator za 
izrečene besede sožalja, podarjene sveče in pomoč. Po-
sebna zahvala patronažnima sestrama Cvetki in Katari-
ni, urgentni zdravnici dr. Hajdinjak, osebni zdravnici dr. 
Jerman, sestri Mateji in Poloni Rak. Hvala tudi podjetju 
Pogrebnik, pevcem kvarteta Grm in gospodu župniku 
Gregorju Šturmu za lepo opravljen pogreb. Hvala vsem, 
ki ste našo drago mamo pospremili na njeni zadnji poti.

 Žalujoči vsi njeni

Dom je prazen in otožen,
ker te več med nami ni.
V mislih lepih in spominih
z nami večno boš del naših dni.

Zahvala

V 89. letu se je tiho poslovila naša draga  
mami, stara mama, tašča, teta in botra 

Alojzija Janežič
iz Črne pri Kamniku

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijate-
ljem in vsem, ki ste darovali sveče, darove za sv. mašo in 
se poslovili od nje. Hvala pogrebni službi KPK Kamnik, 
g. Simonu, gospodu župniku Gregorju Šturmu za obiske 
na domu in lep pogrebni obred. Hvala pevcem, trobenta-
ču za Tišino in DU Kamnik ter molivcem rožnega venca. 
Hvala vsem za izrečena sožalja in besede tolažbe ob iz-
gubi naše mame.

Andreja, Jože in Erika z družinami

Ni te več med nami,
a v mislih si vsak dan.
Tvoj nasmeh in tvoje oči
še grejejo naš dan.

Zahvala

V 56. letu se je od nas poslovila
 

Sabina Sitar
Hvaležni smo vsem, ki ste jo imeli radi in jo pospremili 
na njeni zadnji poti. Vedno te bomo imeli radi.

Žalujoči: mož Robert, sinova Nal in Sven  
ter vsi domači in prijatelji

Usoda kruta je hotela,
tebe nam je vzela,
odselila si se tja,
kjer ni več trpljenja ne gorja,
izpila grenki kelih si do dna
v življenju svojega,
odkar utihnil je tvoj glas
žalost, bolečina domujeta pri nas.

urna dežurna služba24

041 634 948

Kamnik - Komenda

Zahvala

V 85. letu je tiho odšel od nas 
naš dragi oči, brat, stric, svak, 
dedek in pradedek 

Janez Babnik 

iz Volčjega Potoka

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in 
znancem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 
Hvala za izrečena sožalja, cvetje, sveče in vse darovane 
maše. Hvala tudi g. župniku Mateju Nastranu za lepo 
opravljen obred zadnjega slovesa.

Vsi njegovi

Kogar imaš rad, 
nikoli ne umre!
Le daleč, daleč je …

Zahvala

V 85. letu starosti se je po težki bolezni  
poslovil naš dragi mož, oče, dedi, pradedi 

Andrej Koprivec
Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in 
znancem za izrečene besede sožalja, tople misli, stiske 
rok, objeme ter darovano cvetje in sveče. Posebna hvala 
dr. Ahlinu, patronažni službi, župniku za lep obred ter 
pevcem in trobentaču za ganljivo slovo.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi

Noč v korakih mirnega je sna
vzela, kar življenje da.
Pot zdaj tvoja vodi tja,
kjer so drugi tvoji že doma.

Zahvala

Z bolečino v srcu sporočamo, da nas je v 81. letu po  
dolgotrajni bolezni zapustil dragi mož, stric, bratranec 

 

Francelj Spruk
p. d. Puškarjev Francelj z Županjih Njiv

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
znancem in prijateljem za izrečena sožalja, sveče, cve-
tje, darovanje sv. maše in za tako številno spremstvo na 
njegovi zadnji poti. Hvala tudi Bojanu Ličerju za ganljiv 
govor, g. župniku, službi Pogrebnik in kvartetu Grm. 
Zahvaljujemo se tudi lovcem, Eli, Miri Ličer, dr. Vidmar 
in UKC Ljubljana za skrb in nego. Iskrena zahvala pa gre 
dragi nečakinji Nataši Kosirnik in njenemu možu Ivanu 
za vso podporo in pomoč.

Žalujoča žena Zofija, Gašper z družino in ostalo sorodstvo

Bremena v življenju te niso zlomila,
a bolezen iz tebe vso moč je izpila,
za tabo ostala je večna praznina,
ki z našim spoštovanjem in mislijo 
do tebe se bo polnila.

Nagrajenci križanke
Nagrajenci križanke iz časopisa Kamničan-ka št. 18 so: Slavi 
Podbelšek iz Kamnika, ki prejme knjigo Visoški gospod, 
Irena Sotler iz Kamnika in Igor Gluvič iz Radomelj,  
ki prejmeta zvezek, čokolado in kemični svinčnik. Geslo  
je bilo Začne se s pozabljivostjo. Čestitke!

Ča so pis ob či ne Kamnik, 8. januarja 2021, leto 6, šte 
vil ka 1

Jasna Paladin
Kamnik – Ministrstvo za in-frastrukturo se je prenove postajališča Kamnik Gra-ben, kjer so bili peroni prej makadamski, lotilo oktobra lani in jo zaključilo konec novembra. Obnovili so dva tira v dolžini 350 metrov in zgradili 5,5 metra širok pe-ron, ki je mnogo prijaznejši uporabnikom, predvsem starejšim in invalidom. Opremljen je tudi z nad-strešnico ter z zvočno in svetlobno signalizacijo ter signalizacijo za slepe, v za-četku letošnjega leta pa bodo v signalizacijo vložili še približno šeststo tisoča-kov, tako da bo postaja Ka-mnik Graben daljinsko vo-dena s postaje Kamnik. Pre-nova perona je sicer stala dober milijon evrov. V sklo-pu druge faze prenove bodo namestili tudi urbano opre-mo in podrli odsluženo skladišče.

A prenovljeni peron je nekaj časa sameval, saj je javni po-tniški promet zaradi epide-mije zastal, prvi dan, ko so ga znova delno sprostili – 15. decembra – pa je na prenov-ljeno končno postajo Ka-mnik Graben pripeljal še nov Stadlerjev vlak pre-poznavno modre barve, na katerega so uporabniki žele-znic dolgo nestrpno čakali. Tega veselega in celo zgodo-vinskega trenutka so se ude-ležili tudi župan Matej Sla-par, minister za infrastruk-turo Jernej Vrtovec in gene-ralni direktor Slovenskih železnic Dušan Mes, ki so se z novim vlakom tudi po-peljali proti Ljubljani.Kot je najprej poudaril žu-pan, gre za zelo veliko prido-bitev, na katero so Kamniča-

ni čakali vrsto let. »Kamnik je železnico dobil leta 1891, ko jo je sem pripeljal podje-tnik Alojz Prašnikar. Sredi osemdesetih let smo dobili vlake, ki so bili prepeljani iz Sarajeva, to danes pa je nov mejnik, saj smo dobili nov vlak in prenovljeno železni-

ško postajo,« je dejal župan in se zahvalil ministrstvu ter Slovenskim železnicam za milijonsko naložbo v kam-niško progo.Več sto milijonov pa je dr-žava vložila tudi v nakup novih vlakov, ki bodo vozili tudi na relaciji Kamnik–

Ljubljana in obratno. »Do konca letošnjega leta bo po slovenskih tirih vozilo 25 vlakov, do konca leta 2022 pa jih bo skupno 52, od tega 21 na dizelski pogon, 21 na električni pogon in deset dvonadstropnih vlakov na električni pogon. Gre za najsodobnejše vlake za re-gionalne proge, kot jih poz-namo v tem delu Evrope, ki  dosegajo  hitrosti do 140 kilometrov na uro. Vlaki ponujajo vse po trebno udo-bje, so prilagojeni za invali-de in imajo dovolj prostora za kolesa,« je ob tem vese-lem dogodku povedal direk-tor Slovenskih železnic Du-šan Mes, minister za infra-strukturo Jernej Vrtovec pa ga je dopolnil, da bo država še nadaljevala investicije v železniško infrastrukturo.

Prenovljena končna postaja in nov vlakSredi decembra je iz Kamnika v Ljubljano pripeljal nov Stadlerjev vlak, prvi od dvainpetdesetih, ki na 

slovenske železnice prihajajo do konca leta 2022. Kamnik so za prvo vožnjo na ministrstvu izbrali tudi 

zato, ker so jeseni peron na končni postaji temeljito prenovili. Vlak na relaciji Kamnik–Ljubljana odslej 

vozi tudi ob sobotah.

Nov Stadlerjev vlak, s katerim bo potovalni čas po navedbah Slovenskih železnic do deset 

odstotkov krajši, na prenovljeni železniški postaji Kamnik Graben / Foto: Jasna Paladin

Vlaki v letu 2021 v Kamniku vozijo po 
spremenjenem voznem redu. Občina je namreč 

lani na Slovenske železnice večkrat podala 
pobudo, da bi vlak iz Kamnika v Ljubljano vozil 

tudi ob sobotah in v večernih urah. Slovenske 

železnice so pobudi prisluhnile in tako z 
letom 2021 uvajajo nove ure prihodov in 
odhodov. Vlaki bodo po novem vozili tudi 
v soboto, ob delavnikih pa uvajajo dodatne linije 

v večernem času, in sicer ob 21.15 in 22.15 
(Ljubljana–Kamnik) ter ob 22.18 in ob 23.07 

(Kamnik–Ljubljana).

45. stran

Aleksander Sokler
Kamnik – Dvajseti decem-ber 2020 bo z zlatimi črka-mi zapisan v zgodovino kamniškega kluba. Prekalje-na ekipa kluba Calcit Wa-terpolo je z zmago v članski konkurenci uresničila dol-goletne sanje po osvojitvi članskega naslova.Kamniški igralci so tekmo začeli silovito. Po začetnih  1 : 1 so naredili delni rezultat 4 : 0 in tako že po prvi četr-tini vodili s 5 : 1. V nadaljeva-nju so tekmo nadzirali in mladim kranjskim vaterpo-listom niso dopustili, da bi se razigrali in tekmo obrnili v svojo korist.Na finalni tekmi je kot ved-no odlično delo opravljal 

najboljši slovenski trener Aleš Komelj. V bazenu je ekipo še dodatno usmerjal prekaljeni 41-letni veteran Matej Nastran, ki je bil s šti-rimi goli tudi najboljši stre-lec ekipe. V vratih je vse presenetil Gašper Žurbi, ki je z odličnimi obrambami načel moralo nasprotnika. Gole so prispevali še Blaž Briški tri, kapetan Martin Stele dva in Sebastjan No-vak enega. Za Triglav je bil trikrat natančen Andraž Pušavec, po enkrat pa Mar-ko Gostič in Jan Justin. So-dila sta Boris Margeta in Matjaž Homovec. Tekmo je med drugimi prenašala tudi TV Tržič.

Zgodovinski uspeh vaterpolistov
Kamniški vaterpolisti kluba Calcit Waterpolo so 

prvič v zgodovini postali članski pokalni prvaki 

Slovenije, saj so v velikem finalu suvereno 
premagali večne tekmece AVK Triglav Kranj z 

rezultatom 10 : 5 (5 : 1, 2 : 1, 2 : 2, 1 : 1)

Kamniški vaterpolisti so postali članski pokalni prvaki.  

AKTUALNO
Sezono bo treba razširiti na celo letoDružba Velika planina ima od konca septembra novo vodstvo. Nadzorniki so za vršilca dolžnosti direktorja imenovali Marka Anžurja, iz-kušenega poslovneža, katere-ga glavna naloga je pri praviti strategijo razvoja družbe.

stran 5

KULTURA
Coprnije zaživele v ilustracijah

Miha Hančič je z ilustracija-mi opremil monografijo Sve-ti Coprijan. Razstava ilustra-cij, ki so jo nedavno odprli v kamniški knjižnici, pa je še do konca januarja na ogled tudi na spletu.

stran 7

MLADI
Naš Kamnik, prostor mnogih obrazov

V avli Občine Kamnik je na ogled razstava z naslovom Naš Kamnik, prostor obra-zov avtorja Urha Wiegeleta, 25-letnega magistra inženirja arhitekture.

stran 9

Aleš Senožetnik
Kamnik – Tako kot v števil-nih drugih krajih po državi je tudi v Kamniku možno brezplačno testiranje s hitri-mi antigenskimi testi na okužbo z novim koronaviru-som. Hitro testiranje poteka od torka dalje v Domu kul-ture Kamnik, test pa je mož-no opraviti še danes, v pe-tek, med 8. in 14. uro, v pri-meru interesa pa bodo doda-tni termini na voljo tudi še v prihodnjih dneh.Na odvzem brisa se ni treba predhodno naročati, predlo-žiti pa je treba osebni doku-

ment in kartico zdravstvene-ga zavarovanja. O rezultatih bodo udeleženci testiranj obveščeni v dveh urah od odvzema brisa. Kot opozar-jajo v Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik, ne-gativen izvid testa pomeni, da trenutno v brisu virus ni zaznaven, kar naj ne daje občutka lažne varnosti, saj lahko do okužbe pride tudi že kmalu po testiranju. V primeru pozitivnega izvida pa sta potrebna takojšnja sa-moizolacija in obvestilo osebnemu zdravniku.

Testiranje tudi  v Kamniku
V Kamniku bo vsaj še danes mogoče hitro 
testiranje na okužbo z novim koronavirusom. V 

kamniškem zdravstvenem domu se pripravljajo 

tudi na začetek množičnega cepljenja.

42. stran
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410. stran

ZADNJA
Vsako leto znova navdušijo

Vsaka vas, kraj pri nas ima kakšnega jasličarja, ki prese-neti z razsežnostjo, na-tančnostjo, tematiko svojih jaslic. Jasličarji so svojevrstni umetniki, ki jim idej in vese-lja ne zmanjka. Tudi na Kam-niškem ni nič drugače.
stran 16

     
                                      Časopis Kamničan-ka

brezplačno prejmejo 
vsa gospodinjstva  
v občini Kamnik.

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Pokličite 041/962 143,  
Mateja Žvižaj

Zahvale,  
osmrtnice
Za objavo osmrtnice  
ali zahvale v Kamničan-ki 

pokličite  
04 201 42 47  
ali pišite na  e-naslov: 
osmrtnice@g-glas.si.
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Zahvala

V 78. letu starosti je mirno zaspala naša mama, babica, 
prababica, tašča, sestra, teta in prijateljica 

 

Slavka Medmeš
upokojenka tovarne Stol

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem 
in sosedom za izrečena sožalja, podarjene sveče in cve-
tje. Hvala vsem zaposlenim Doma starejših občanov 
Kamnik za dobro oskrbo in potrpežljivost. Hvala Dnev-
nemu centru za osebe s težavami v duševnem zdravju 
Štacjon za vso podporo in prijetne besede. Iskrena hvala 
vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Odšla si tiho – kot pesem 
brez zadnjega verza. 
A melodija tvoje ljubezni ostaja.

Zahvale
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Kamnik – Udeleženci so se 
že dopoldne preizkusili v ra-
znolikih delavnicah. Te so 
zajemale družboslovne 
teme, kot je postavljanje 
meja, naravoslovne izzive, 
na primer izdelovanje krem 
za roke, likovne delavnice, 
kjer so dijaki ustvarjali napi-
se na majicah, glasbene in 
zborovske vaje ter delo na 
Orffovih instrumentih in 
tudi jezikovno-matematične, 
športne, gledališke, plesne, 

pripovedovalske delavnice 
ter delavnice polstenja in 
umetniškega izražanja s po-
močjo slovenskega znakov-
nega jezika. Vsaka delavnica 
je prispevala svoj košček k 
celotni nalogi: dijaki so mo-
rali na podlagi pridobljenega 
znanja skupaj ustvariti so-
dobno različico legende o 
kamniški Veroniki. Nastala 
zgodba je spretno združila 
tradicionalno pripoved z ele-
menti sodobnega časa. Vero-
nika, pol ženska, pol kača, se 
je znašla v svetu družbenih 

omrežij, selfijev, festivalov 
in celo kriptovalut. Dijaki so 
skozi pripoved raziskovali, 
kako bi se legendarnemu 
liku lahko zgodile nove, za-
nimive in sodobne avanture. 
Kamniški Veroniki so kljub 
njeni preteklosti in skoposti 
ponudili drugo priložnost. S 
pomočjo treh pravilno reše-
nih ugank in čarobne kre-
me, ki učinkuje le, če poka-
žeš pravi obraz, so rešili Ve-
ronikino prekletstvo. Kaj pa 
zaklad, ki ga po legendi čuva 
Veronika? V njem ni bilo 
zlatnikov, saj denar ne pri-
naša sreče, ljudje pa potre-
bujemo dobroto, milino in 
srčnost.
Dogodek je odprl ravnatelj 
Gimnazije in srednje šole 
Rudolfa Maistra Branislav 
Rauter, ki je mladim pouda-
ril pomen njihovega priho-
dnjega poklica. »Ta poklic 
združuje srčnost in strokov-
nost pa tudi izjemno mero 
ustvarjalnosti. Zahteva odpr-
to srce za vsakega otroka ter 
jasen vpogled v prihodnost, 
saj prav vzgojiteljice in vzgo-
jitelji postavljajo temelje 
družbe, v kateri živimo.« Ka-
mniški župan Matej Slapar 

pa je mlade spomnil, da je 
delo vzgojitelja danes še po-
sebno zahtevno, a hkrati ple-
menito. »Na vas bo velika 
odgovornost – da boste z lju-
beznijo, predanostjo in srč-
nostjo vzgajali naše najmlaj-
še, našo prihodnost.«
Zaključek prireditve je obo-
gatila še Marija Lešer, pred-
sednica Skupnosti šol za 
predšolsko vzgojo pri Zvezi 

srednjih šol in dijaških do-
mov Slovenije, ki je poudari-
la, da bodo dijaki izbrali naj-
lepši, a hkrati najzahtevnejši 
poklic. »Vsak dan boste obli-
kovali življenja otrok, prena-
šali vrednote in gradili teme-
lje prihodnje družbe.«
Vzgojiteljada je tudi letos po-
kazala, da so bodoči vzgojite-
lji polni idej, ustvarjalnosti in 
empatije. Združevanje različ-

nih disciplin, od umetnosti 
in naravoslovja do pripove-
dništva in igre, je dijakom 
omogočilo, da se preizkusijo 
v sodelovanju, kreativnem 
mišljenju in odgovornosti. 
Prav te vrednote bodo v pri-
hodnje ključnega pomena 
pri delu z otroki, ki bodo od 
njih prejemali ne le znanje, 
ampak tudi toplino, podporo 
in spoštovanje.

V Kamniku se je zbralo več kot 220 dijakov, ki so raziskovali legendo kamniške Veronike.  
/ Foto: Primož Pičulin

Matej Grad / Foto: YDZ

Kamnik – Prvega izmed do-
godkov, ki je bil v prvi vrsti 
namenjen ozaveščanju, so 
izvedli v nakupovalnem cen-
tru Supernova, drugega pa v 
središču mesta, na Glavnem 
trgu. Organizatorji – Reše-
valna postaja Kamnik in Ob-
čina Kamnik v sodelovanju z 
Zdravstvenim domom dr. 
Julija Polca Kamnik, patro-
nažno službo in prvimi po-
sredovalci – so bili z obi-
skom zelo zadovoljni. Poleg 
delavnic temeljnih postop-
kov oživljanja in predstavitve 
uporabe defibrilatorja so na 
dogodkih potekale tudi brez-
plačne meritve krvnega tlaka 
in sladkorja, najmlajši pa so 
se na delavnicah skozi igro 
učili, kako pomagati v sili.

Srčni zastoji se večinoma 
zgodijo doma
Da je znanje o oživljanju iz-
rednega pomena, je poudaril 
direktor kamniškega zdra-
vstvenega doma Sašo Re-
bolj. In da se stanje v za-
dn j ih  l e t ih  močno 
izboljšuje- »Spomnim se pr-
vih deset let svojega dela na 
urgenci, takrat se praktično 
ni zgodilo, da bi kdo oživljal 

do prihoda ekipe. Zdaj se to 
zgodi, velikokrat oživljajo 
prvi posredovalci, tudi mar-
sikateri očividec že zna.« Po-
udaril je, da je kamniška ob-
čina na zelo razvejanem 
terenu, dostopni čas do ne-
katerih krajev je daljši. »Zelo 
hitro smo izven območja 
preživetja, če ne bi nihče 
oživljal.« Statistika je zgo-
vorna: več kot 70 odstotkov 
srčnih zastojev se zgodi 

doma in z vsako zamudo 
oživljanja se možnost preži-
vetja zmanjša za približno 
deset odstotkov.

V občini 58 naprav AED
Pomembno je, da vsakdo ve, 
kje je najbližji defibrilator in 
seveda kako se uporablja. 
Občina Kamnik je z defibri-
latorji po Reboljevem mne-
nju dobro preskrbljena. Od-
slej še malo bolj, kajti na 

dogodku so predali tri nove 
defibrilatorje. Prevzeli so jih 
Janez Repanšek, član odbora 
Krajevne skupnosti Kamnik 
– center, Mira Potokar, pred-
sednica Krajevne skupnosti 
Godič, in Tomaž Štefe, di-
rektor podjetja Velika plani-
na. V kamniški občini je se-
daj 58 naprav AED, vse 
njihove lokacije pa so obja-
vljene na občinski spletni 
strani.

Prikaz temeljnih postopkov oživljanja je bil na Glavnem trgu dobro obiskan. / Foto: Špela Šimenc
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Ob svetovnem dnevu oživljanja sta v Kamniku potekala dva dogodka, na katerih pripravili delavnice 
temeljnih postopkov oživljanja in predstavitve uporabe AED.

Špela Šimenc

Vsak lahko reši življenje

Kamnik je bil pred kratkim prizorišče ustvarjalnega druženja dijakov, ki se izobražujejo za poklic vzgojitelja. Na Gimnaziji in srednji šoli Rudolfa Maistra je 
potekala Vzgojiteljada 2025, na kateri se je zbralo več kot 220 dijakov, njihovih mentorjev in ravnateljev z vseh slovenskih šol, ki izvajajo program 
predšolske vzgoje.

Nika Toporiš

Dijaki reševali kamniško Veroniko

Da so dijaki legendo tudi spoznali, je poskrbel duet Vroča 
župa, ki ga sestavljata Rok Kosec in Goran Završnik.  
/ Foto: Primož Pičulin

Hlohovec – V slovaškem 
mestu Hlohovec je 25. in 
26. oktobra potekalo med-
narodno dvoransko loko-
strelsko tekmovanje, imeno-
vano YDZ Elimination Lea-
gue. Na tekmovanju je na-
stopilo več kot 70 tekmoval-
cev v stilu goli lok, ki so pri-
šli iz 13 različnih držav. Na 
njem sta sodelovala tudi čla-
na Lokostrelskega kluba Ka-
mnik. Na dan kvalifikacij sta 

se oba rangirala med člani, 
Gregor Dolar (539) je dose-
gel prvo mesto, le nekaj točk 
za njim je bil na drugem 
mestu Matej Grad (536). Na 
dan eliminacij se je na konč-
no uvrstitev z 10. mestom 
rangiral Gregor Dolar. Ma-
tej Grad je z neizmerno vo-
ljo in močjo prišel z 10 za-
porednimi dvoboji do final-
nega dvoboja, kjer mu je 
zlata medalja ušla s »shoot 
off« strelom. Tako je končal 
na drugem mestu.

Grad drugi,  
Dolar deseti
Matej Grad 


